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Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu 
ieri și-a început lucrările

PLENARA COMITETULUI CENTRAI 
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Expresie a permanentului dialog cu oamenii muncii, cu specialiști și cadre de conducere din sectoare 

prioritare ale producției materiale, pentru găsirea soluțiilor optime în vederea traducerii in viață 

a hotăririlor Conferinței Naționale a partidului, ieri a avut loc, in Complexul expozițional din Piața Scinteii,

Sub președinția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al Partidului Co
munist Român, miercuri, 23 martie, au început 
lucrările plenarei Comitetului Central al Par
tidului Comunist Român.

La propunerea Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., plenara a adoptat, în unani
mitate, următoarea ordine de zi :

1. Raportul privind situația economico-fi- 
nanciară pe ansamblul economiei naționale in 
anul 1982, rezultată pe baza analizei de bilanț.

2. Programul de aplicare a hotăririlor Con
ferinței Naționale a Partidului Comunist Ro
mân din 16—18 decembrie 1982 în domeniul 
retribuirii muncii și repartiției veniturilor oa
menilor muncii. •

3. Raportul cu privire la efectivul, compozi
ția și structura organizatorică a partidului la 
31 decembrie 1982.

4. Raportul cu privire la activitatea desfășu
rată în anul 1982 de către organele de partid, 
de stat și organizațiile de masă pentru înfăp
tuirea politicii de cadre a partidului.

5. Raportul privind activitatea de rezolvare 
a propunerilor, sesizărilor, reclamațiilor și ce
rerilor oamenilor muncii în 1982.

6. Raportul privind activitatea internațională 
a partidului și statului in 1982 și principalele 
orientări in politica externă în anul 1983.

7. Unele probleme organizatorice.
La plenară participă, ca invitați, cadre de 

conducere din ministere, instituții centrale, 
organizații de masă și obștești, redactori șefi ai 
presei centrale care nu sint membri ai C.C. al 
P.C.R.

Lucrările plenarei continuă.

A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
cu cadre de conducere din ministerele industriei construcțiilor
de mașini, de mașini-unelte, electrotehnică și electronică, cu

specialiști din cercetare și proiectare și din sectoarele productive
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Corftunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a . avut, în cursul dimineții de 
miercuri, o .întîlnire de lucru 
la Complexul expozițional din 
Piața Scinteii ca cadre de con
ducere din ministerele industriei 
construcțiilor de mașini. de 
mașini-unelte, electrotehnică si 
electronică, cu specialiști din 
cercetare și proiectare, din sec
toarele productive ale acestor 
ramuri.

La întîlnire au participat to
varășii Constantin Dăscălescu, 
Gheorghe Oprea, Ion Pățan, 
iRichard Winter și loan Totu, 
Iviceprim-ministru al guvernu
lui.

întîlnirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu specialiștii din a- 
ceste sectoare importante ale e- 
conomiei > naționale a avut ca 
obiectiv examinarea măsurilor 
și a programelor elaborate, la 
indicația secretarului general 
al partidului, in scopul reduce
rii consumurilor de materii pri
me, materiale, energie, combus
tibili și manoperă, gospodăririi 
mai judicioase și valorificării 
superioare a acestora, concomi
tent cu creșterea calității pro
duselor, în conformitate cu ce
rințele și exigențele pieței in
terne și externe. Ampla analiză 
întreprinsă cu acest prilej a 
cuprins, de asemenea, măsurile 
preconizate pentru asimilarea 
de noi produse cu caracteristici 
superioare, pentru creșterea ex
porturilor și reducerea impor
turilor.
i înscriindu-se în seria anali

zelor întreprinse de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu in vederea 
stabilirii măsurilor menite a 
duce la realizarea, la un inalt 
grad de eficiență, a programelor 
de dezvoltare eeonomico-socială 
a țării, actuala întîlnire de lu
cru cu specialiștii din aceste 
două ramuri industriale s-a 
constituit intr-un amplu pro
gram de acțiune pentru înde
plinirea în cele mai bune con
diții a planului pe acest an și 
pe întregul cincinal a hotărîri- 
lor adoptate la Conferința Na
țională a partidului.

La . sosirea la Complexul ex
pozițional, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost salutat în nu
mele colectivelor de oameni ai 
muncii din aceste ramuri ale 
industriei cu deosebită stimă de 
miniștri, de reprezentanți ai 
conducerilor centralelor de spe
cialitate.

Analiza a început în sectorul 
rezervat industriei construcții
lor de mașini. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu este informat pe 
larg de ministrul de resort, 
loan Avram, asupra evoluției 
acestei ramuri in anul 1983, 
planul revăzut și completat pre-

ÎNTÎLNIREA DE LUCRU Reperele actualității agricole

ZI-LUMINĂ, UNITATEA DE MĂSURĂ 
A TIMPULUI LA ÎNSĂMÎNTĂRI!

STADIUL ÎNSÂMÎNȚĂRILOR LA CULTURILE DE PRIMĂVARA

văzind o sporire semnificativă a 
producției-nete "și marfă, a ex
portului care se realizează in 
condițiile reducerii accentuate 
a consumurilor materiale și de 
energie, ale valorificării superi
oare a materiilor prime.

Studiind măsurile preconiza
te, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a remarcat că nu toate consu
murile sint judicios stabilite și 
a indicat să se revadă la une
le produse cantitățile de metal 
prevăzute a fi folosite. In acest 
scop, secretarul general al par
tidului a cerut să se intensifice 
acțiunea de reproiectare a pro
duselor. care trebuie să aibă ca 
efect reducerea greutății lor, in 
condițiile menținerii caracteris
ticilor tehnico-funcționale. S-a 
cerut să se elaberaze un pro
gram pentru anii 1984—1985, 
care să cuprindă măsurile ce se 
vor întreprinde în continuare in 
direcția reducerii consumurilor

relevat in discuția cu repre
zentanții ministerului de resort 
necesitatea de a se acționa cu 
toată răspunderea pentru crește
rea calității, pentru pregătirea 
din timp a tehnologiilor și 
fabricației produselor cu ciclu 
lung, pentru o valorificare 
mai bună a materiilor prime. De 
asemenea, s-a indicat să se ia 
măsuri pentru sporirea produc
ției de piese solicitate la export, 
care să inglobeze o cantitate 
mai mare de inteligență și să 
asigure un grad mai inalt de 
prelucrare a materiilor prime și 
materialelor.

S-a cerut, de asemenea, ca, în 
cazul îmbunătățirii calității pro
duselor, costurile de producție 
să nu 'fie sporite. Costurile, a 
arătat tovarășul Nicolae 

Ceaușescu, trebuie să rămină 
constante. Să se acționeze, pe cit 
posibil, pentru reducerea lor.

A fost analizat apoi pro
gramul de asimilare a mate
rialelor și producției pentru 
reducerea importurilor. Tovară
șul Nicolae Ceaușescu a apreciat 
preocupările specialiștilor și co
lectivelor de caineni ai muncii 
in această direcție și a arătat 
că posibilitățile tehnice create și 
existența unui important nu
măr de specialiști de înaltă 
calificare permit depășirea pre
vederilor și în acest domeniu. 
S-a relevat, totodată, că se im
pune ca. pe baza acestor ample 
posibilități, să se acționeze pen
tru creșterea productivității 
muncii, practic, pentru dublarea 
acesteia pinâ in 1985,

Dialogul pe tema reducerii 
consumurilor de materii prime, 
materiale și energie în dome
niul industriei construcțiilor 

de mașini a continuat în sec
torul destinat activității de 
cercetare științifică, proiecta
re și inginerie tehnologică, 
căreia ii revin sarcini deosebit 
de importante pe linia sporirii 
eficienței economice. S-a rele
vat faptul că specialiștii din cer
cetare și-au orientat activitatea 
în două direcții fundamentale : 
reducerea consumurilor materia
le și diminuarea consumului de 
forță de muncă. A fost eviden
țiat rolul însemnat al tipizării, 
reproiectării, modernizării și în
noirii tehnologiilor de fabricație, 
recuperării și recondiționării 
unui număr sporit de repere, 
extinderii utilizării unor mate
riale noi și a înlocuitorilor, care 
constituie capitole importante în 
noile programe ce vizează mo
dernizarea și creșterea rentabili
tății activității productive în con-

(Continuare in pag. a IlI-a)

Pe ansamblul țârii s-au semănat 907 312 ha, reprezentind 18 ia sută din 
suprafețele planificate

• Acțiune energică pe ogoare, prin mobilizarea tuturor forțelor, pentru asigurarea unor 
viteze zilnice sporite la semănat • Organizare riguroasă a formațiilor mecanizate in vede
rea realizării lucrărilor în timpul optim și de calitate • Prin metode gospodărești și aplicarea 
tehnologiilor intensive — lucrări eficiente, cu consumuri energetice .reduse • Acolo unde se 
întrunesc condițiile de temperatură, din plin la insămintatul culturii de . floarea-soarelui și 
pregătirea terenurilor pentru porumb • Intensă activitate de muncă in grădinile de legume, 
vii si livezi • Tinerii satelor, în prima linie a bătăliei pentru o recoltă cit mai bogată !

Așa du,pă cum evidențiază stadiul lucrărilor din campania de primăvară, viteza zilnică la 
însămințări a depășit 100 mii ha, dar este încă redusă, dacă ne gîndim că nu peste multe 
zile va intra in actualitate porumbul, iar viteza la semănat trebuie să crească rină la dublu. 
Iată de ce, o riguroasă organizare a muncii formațiilor mecanizate direct pe tarlale, concomi
tent cu o reglare, adecvată a utilajelor pentru respectarea normelor de calitate la toate 
lucrările, este mai mult decît necesară pentru folosirea la maximum a timpului de acțiune. 
Acest fapt este impus și de stadiul actual al campaniei de primăvară, unde s-a realizat pînă 
în prezent din programele stabilite : pregătirea terenului — 25 la șută, total însămințări 
de primăvară — 18 la sută, din care : • mazăre — 97 la sută, • ovăz — 90 la sută, ® culturi 
furajere — 41 la sută, • in pentru ulei — 97 ia sută, • in pentru fibră — 26 la sută,
• sfeclă de zahăr — 68 la sută, floarea soarelui — 21 la sută, • legume — 31 la sută,
• cartofi de vară — 66 la sută. (Relatări in pagina a V-a).

90 DE ANI DE LA CREAREA PARTIDULUI SOCIAL-DEMOCRAT

AL MUNCITORILOR DIN ROMÂNIA

Rădăcini viguroase în viața țării
Dezvoltarea mișcării muncito

rești din tara noastră reprezintă 
rezultatul evoluției economice, 
sociale și politice a societății ro
mânești, determinată de afir
marea relațiilor de producție 
capitaliste. Apărute în a doua 
jumătate a secolului al XVIII- 
lea. relațiile de producție capi
taliste s-au amplificat sub 
impulsul, unor importante eve
nimente revoluționare : revolu
ția din 1821 condusă de Tudor 
Vladimirescu. revoluția română 
de la 1848. făurirea statului na
țional român modern în 1859 și 
dobîndirea independentei de stat 
a României în 1877—1878. Aceste 
momente cruciale din istoria 
modernă a României au struc
turat mersul înainte al societă
ții, creșterea forțelor de produc
ție. consolidarea relațiilor capi
taliste și. odată cu aceasta, creș
terea numerică a noii clase, pro
letariatul. care se afirma tot 
mai puternic în viata social-po
litică a tării. în lupta de eman
cipare socială și națională.

Astfel, procesul social princi
pal care marchează evoluția 
României la sfîrșitul veacului al 
XVIII-lea și începutul secolului 
al XIX-lea îl constituie „dez
voltarea si intrarea fermă în 
arena vieții social-politice a ti
nerei clase a proletariatului in
dustrial. clasa cea mai înaintată 
a tării. Proletariatul devine tot 
mai mult purtătorul idealurilor 
celor mai revoluționare ale ma
selor populare, exponentul aspi
rațiilor vitale ale întregului po
por muncitor spije dezvoltarea 
patriei pe calea progresului, 
sore o viată liberă și demnă". 
Clasa muncitoare, provenită din 
rîndurile țărănimii, a preluat și 
încorporat în fizionomia sa dra
gostea față de țară, potențialul 
revoluționar specific poporului 
român, fiind moștenitoarea și 
continuatoarea celor mai înalte 
tradiții de luptă ale maselor« 
oopulare. pentru dreptate socia
lă si independentă națională, 
pentru dezvoltarea limbii și cul
turii poporului, pentru afir
marea națiunii române si a sta
tului national unitar.

încă de la apariția sa pe scena 
vieții social-politice a tării, pro
letariatul a trebuit să se ridice 
la luptă împotriva exploatării 
prin proteste și răzvrătiri, refu
zul de a se prezenta la lucru, 
memorii de revendicări și chiar 

< greve. Primele acțiuni revolu
ționare ale lucrătorilor români 
atestate documentar — postăva
rii din Pociovaliște (1796, 1799), 
minerii din Băita (Hunedoara), 
Cojocna (Cluj) și Ocna Sibiului 
(1803—1804) — evidențiază fap
tul că principala trăsătură ca
racteristică a mișcării noastre 
muncitorești a constituit-o ca-

Din marea carte 
a istoriei noastre 

naționale

racterul său unitar, ea dezvol- 
tindu-se uniform în toate pro
vinciile locuite de români.

în acest context general, în 
focul luptei de clasă, a apărut 
necesitatea organizării proleta
riatului ca clasă, condiție hotă- 
ritoare pentru desfășurarea cu 
succes a acțiunilor împotriva 
exploatării. Încă din stadiul de 
început al existenței sale, clasa 
muncitoare și-a pus problema 
organizării sale. Procesul de or
ganizare a lucrătorilor români 
evoluează concomitent cu dez
voltarea proletariatului : de la 
forme simple — asociații de în
trajutorare — la forme superi
oare — organizații revoluționa
re de clasă —. întregul proces 
fiind indisolubil legat de cu
noașterea și aplicarea ideilor 
socialismului științific.
’ începutul organizării munci
torilor români pe drumul orga
nizațiilor revoluționare de clasă 
are loc sub forma unor asocia
ții mutuale de întrajutorare. în 
care pe lingă muncitori intrau 
si patronii — organizații ce-și 

propuneau la început revendi
cări economice și care, ulterior, 
se vor dezvolta pe baza prin
cipiilor politice de clasă. Aceste 
asociații se organizau de regulă 
pe lingă ateliere și fabrici și își 
propuneau ca din fondurile rea
lizate prin cotizațiile membrilor 
lor și din donațiile benevole ale 
patronilor să-și ajute membrii 
în caz de : ’lipsă de lucru (șo
maj), boală, bătrinete, deces, 
călătorie. Totodată, ele militau 
și pentru introducerea unor îm
bunătățiri tehnice în întreprin
derile respective. Prima asocia
ție ' muncitorească de acest gen 
și,' implicit, prima organizație 
a proletariatului român cunos
cută pînă acum, a luat ființă la 
Brașov în anul 1843 : Asociația 
de ajutor de boală, înmormîn- 
tare și de ajutor de călătorie a 
calfelor si lucrătorilor tipografi. 
Apoi au luat ființă asociații si
milare la Timișoara. București, 
Oradea. Anina. Reșița. Brăila. 
Iași, Cluj. Arad etc. La începu
tul deceniului al 8-lea al seco
lului trecut sînt atestate docu
mentar 51 de organizații profe
sionale muncitorești. Ele au 
sprijinit și organizat acțiunile 
revendicative ale muncitorilor : 
acționînd în cadrul lor, muncito
rii au putut să se convingă de 
necesitatea și foloasele organi
zării.

Un rol important în forma
rea și dezvoltarea asociațiilor 
profesionale ale muncitorilor 
români l-a avut apariția pri
melor gazete muncitorești : „Ti
pograful român" (1865). „Ana
lele tipografie" (1869), „Uvrierul- 
și „Lucrătorul român" (1872).

Paralel cu procesul de orga
nizare profesională a clasei 
muncitoare și intensificarea 
combativității sale revoluțio
nare, se dezvolta și mișcarea 
fatalistă. Ideile socialiste au:

St receptate de timpuriu în
România, încă din faza lor uto-

IOAN DON

(Continuare In pag. a lll-a)
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PETROLUL în prim-planul cercetării științifice
Petrolul, acest adevărat monstru 

sacru al secolului nostru este, fără 
îndoială, un motor al civilizației și 
progresului. Fără petrol n-ar exista 
benzina și motorina și fără ele ar fi 
de neconceput industria automobilu
lui și cea aeronautică. Fără petrol nu 
am avea masele plastice, firele sinte
tice, lacurile și vopselele. Fără petrol 
am avea mai puțină lumină, mai pu
țină căldură, fără el ne-ar lipsi mul
te altele.

Fapt este că, după ce timp de pes
te un secol — și in special în perioa
da postbelică — omenirea s-a înfrup

tat pină dincolo de risipă din aceste 
foloase, societății i-au trebuit doar 
cîțiva ani pentru a realiza perspecti
va sumbră a unei adevărate catas
trofe energetice. Este remarcabil deci 
că în România s-a acționat din timp, 
s-au luat măsuri ferme pentru gospo
dărirea acestei prețioase resurse 
energetice cu mult înainte de 1973, 
anul ce a marcat oficia! declanșarea 
crizei energetice mondiale. Măsurile 
ce le-au succedat, elaborate din ini
țiativa și sub directa îndrumare ale 
secretarului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, n-au fost 
decît o urmare firească, o continua

re a unei politici energetice juste, ra
ționale. Programul energetic, toate 
celelalte programe cu caracter spe
cial, hotărîrile de partid și de stat în 
domeniul energiei reprezintă docu
mente programatice care, prin măsu
rile vizate, asigură punerea în valoa
re a noi rezerve de hidrocarburi, con
tribuind prin aceasta la asigurarea 
independenței energetice a țării. Pe 
această linie s-a înscris și recenta 
Consfătuire de lucru de la C.C. al 
P.C.R. cu probleme de petrol, prilej 
cu care s-a subliniat, o dată în plus, 
necesitatea de a acționa prin toate 
mijloacele pentru creșterea rezerve

lor cunoscute, punerea în evidență 
de noi zăcăminte, pentru creșterea 
productivității sondelor. Un rol deo
sebit revine în acest sens cercetării 
științifice, tehnologice și proiectării 
care au datoria să pună la îndemîna 
petroliștilor aparate, instalații, sub
stanțe, tehnologii și mai ales de a 
generaliza experiențele pozitive do- 
bindite in acest domeniu.

Cum și pe ce direcții acționează 
tinerii cercetători, care sînt cîteva din 
noutățile in materie ?, iată întrebări 
la care ne-am propus să răspundem 
in cele ce urmează

Se impune să acționăm energic în vederea 
creșterii rezervelor recuperabile de (iței

— VA propun si abordăm 
pentru început următoarea 
chestiune : ceea ce multe ge
nerații au invitat și anume că 
România este o tară bogată in 
petrol ruai este de actualitate ?
, — Se cuvin niște precizări. 
La vremea respectivă noi 
eram mai „bogați” ca alții, de 
fapt eram a doua Liră din 
Europa. Și cum de Ia robine
tul nostru deschis la maximum 
se aprovizionau multi clienți, 
s-a creat această optică, ali
mentată din păcate de litera
tura școlară și beletristică. 
Deci, bogați in petrol nu am 
fost și nu sintem. mai ales 
că timp de decenii dife
riți clienți au stors sălba
tic ceea ce era o avuție a 
țării. Așa se face că rezer
vele secătuite au devenit trep
tat slab productive necesltînd 
măsuri in consecință. Iar fap
tul că importăm petrol, care 
ne costă enorm, poate fi cel 
mai clar răspuns la întrebare.

— în condițiile date, ce ..po
litică” a fost și este adoptată ?

— Aceea de „redescoperire" 
a vechilor zăcăminte și de 
valorificare superioară a ce
lor hot.

— Cred că ar fi utile niște 
clarificări și mai ales să 
lămurim pe tinărul cititor de 
ee revenim ta vechile zăcă
minte.

— De acord. Să începem prin 
a preciza că țițeiul este ex
tras din zăefimint prin sonde. 
Prin aceste metode de extrac
ție. asa-zls nriiTiare, petrolul 
vine la suprafață cu aiutorul 
presiunii proprii sau, cum se 
spune, a energiei do zăeămint. 
Odată eu extracția această 
forță secătuieste. ceea ce se 
tnttmnlfi după 1—3 ani și pe
trolul nu mal noate urca snre 
suprafață. ConHmia este eă a 
fost extras 29. maximum 27 
la sută din țițeiul aflat în 
zăcămînt. Restul ar continua 
să zacă, dacă nu s-ar inter
veni..*  Și pină Ia naționali
zare. asta a fost politica la 
noi.

— Fi bine, cum intervenim ?
— Intervenim cu energie din 

afară care, injectată In zăca
mint. face ajungă la supra
față multe procente din petro
lul considerat odinioară pier
dut. M.’todele sînt dintre cele 
mai diverse și fac ca gradu
lui de recuperare sau factoru
lui final de recuperare (f.f.r.) 
să i se acorda o atenție deo
sebită. Imediat după 1950 s-a 
Început cu injecția de apă și 
gaze la zăcăminte din Pra
hova și apoi din Oltenia. Ac
tivitatea a căpătat insă un 
impuls deosebit in 1973, cind. 
ca urmare h indicațiilor to
varășului Nicolae Ceaușescu, a 
fost adoptat „Piogramul prio

Convorbire cu inginer NICOLAE 1F1IMESCU 
din cadrul serviciului inginerie de zăcămînt — 

Ministerul Petrolului

ritar de creștere a factorului 
final de recuperare la zăcă
mintele de țiței”, aprobat prin 
H.C.M. nr. 1604,1974. Ca ur
mare, activitatea a crescut 
rapid, atit ca diversificare a 
metodelor, cit mai ales prin 
mărirea numărului zăcăminte
lor la care se aplică. Progr® 
mul a fost reactualizat perio
dic, pe măsura evoluției ex
ploatării zăcămintelor și. a 
ultimelor rezerve descoperite. 
Ca principale rezultate în cei 
8 ani de aplicare a programu
lui amintesc : creșterea re
zervelor recuperabile de țiței 
cu 83 milioane tone : realiza
rea, pe baza noilor metode, a 
unei producții de 24,3 milioane 
tone patrol, din care 4 milioane 
în 1982. Aș3 se face că la 
1 ianuarie 1983 factorul final 
mediu de recuperare a fost de 
32,3 la sută, fată de 30.4 la 
sută in 1974. Problemele pri
vind creșterea factorului final 
de recuperare, buna organizare

mare nu asigurau decît o ex
tracție de maximum 10 la sută. 
Singura variantă de a-1 face să 
iasă la suprafață a fost să i 
se dea foc ! ÎX-sigur. in mod 
controlat. Arde astfel circa 
3—4 la sută din țițeiul rezi
dual. dar celălalt, încălzit, se 
„mișcă" spre găurile de sondă. 
Urmarea, f.f.r, a crescut de la 
10 la 47,5 la sută, cu tendință 
de creștere. Avem aici, acum, 
cel mai extins proces de acest 
gen lin lume, el fiind prevă
zut a se aplica la alte zăcă
minte.

Injecția cu «bv.r se aplică și 
ea la zăcămintele de țiței vis
co*  și poate concura cti com
bustia subterană dacă se dis
pune de generatoare de abur 
de mare presiune. între me
todele noi. moderne, de creș
tere' a f.f.r. se situează și 
cele chimice, de diziocuire a 
țițeiului. Astfel, soluțiile de 
apă cu polimeri vor ocupa un 
loc important. Experiențele

Probleme la zi
a activității, precum și aportul 
cercetării științifice s-au situat 
in atenția tuturor participan- 
ților la Consfătuirea de lucru 
de la C C, al P.C.R. ne pro
bleme de petrol, orientările și 
indicațiile trasate de secretarul 
general a! partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, atît cu 
prilejul vizitei de lucru efec
tuate în unități ale industriei 
de petrol din județul Prahova, 
cit cu acela al amintitei con
sfătuiri constituindu-so în» 
țr-un amplu și mobilizator 
program de acțiune pentru 
toți cei ce-și desfășoară acti
vitatea în acest sector de ma
ximă importanță pentru do- 
bindirea in perspectiva apro
piată a independentei energe
tice a țării.

— Să ne referim in conti
nuare la efectul diferitelor 
metode de creștere a f.f.r.

— Exploatarea secundară a 
țițeiului prin aplicarea injec
ției cu apă și gaze se aplică 
in prezent la peste 150 de 
zăcăminte, asigurindu-se un 
f.f.r. cuprins intre 40 și 60 
la sută.

O altă metodă, dd fapt cea 
mal spectaculoasă este com
bustia subterană. Se utilizează 
in special în cazul țițeiurilor 
grele, viscoase. fiind pusă in 
aplicare in 1964 la Suplacu de 
barcău. Acolo, datorită condi
țiilor amintite, metodele pri

au demonstrat că față de in
jecția cu apă care dădea un 
f.f.r. de 40 la sută, soluția cu 
polimer) determină un f.f.r. de 
50 la sută. Soluțiile micelare 
prezintă avantajul că preiau 
și petrolul rezidual după ce 
s-a făcuț o injecție cu apă. 
Este deci o metodă „terțiară". 
Sint in curs experimente la 
8 zăcăminte. Substanțele alca
line scad tensijnea ce reține 
țițeiul în roci. Experiențele fă
cute au dat rezultate bune, 
ele urmind a fi continuate în 
alte zone. Injecția cu CCh pro
voacă în zăcămînt, o „acidu- 
lare” a țițeiului, făcindu-1 să 
țișnească spre suprafață. Ex
periențele au arătat că această 
metodă produce o creștere a 
f.f.r. cu 8—10 la sută.

Sînt pe cale să intervină și 
'metodele biologice, respectiv 
utilizarea anumitor bacterii, 
care, introduse odată cu apa 
de injecție, să contribuie la 
productivitatea mărită a son
delor. Nu in ultimul nnd, sub
liniez eficiența pe care o pot 
avea metodele petrominiere, 
toate ir. final urmind a însuma 
un f.f.r. mediu de 40 ia sută.

— Este eficientă obținerea 
țițeiului prin aceste metode 7

— Deși costul petrolului ob
ținut astfel, suplimentar, este 
de 2—4 cri mai mare decit in 
cazul celui extras prin mij-

loace primate, costul este infe
rior celui adus din import. 
Bilanțul energetic reprezintă, 
in cazul cel mai defavorabil, 
1?3 din valoarea energetică 
a țițeiului extras.

— Să recapitulăm. Avem azi 
un factor mediu de aproape 33 
la sută și trebuie să atingem 
cit mai eurind 48 la sută, pon
derea metodelor noi in totalul 
celor utilizate in țara noastră 
reprezintă 3 la sută, chiar mai 
mult ea in S.U.A., unde aces
tea cumulează 44 I*  sută. Și 
să mai vedem de ce extinderea 
acestor metode este încă lentă, 
de ce îmi sugerați să nu men
ționez cind trebuie atins indi
cele mediu de 40 )a sută ?

— Problema este mai com
plicată decit pare la prima ve
dere, fiecare motiv in parte 
avind un rol in situația pe 
care o semnalați. Spie exem
plu. deși multe procese au 
fost experimentate, ele n-au 
putut fi extinse industrial da
torită întirzierilor In săparea 
și pregătirea sondelor. în alte 
locuri, unele unități operative 
nu au acordat atenția cuvenită 
acestor metode, n-au lipsit 
greutățile din partea unor mi
nistere. Să începem chiar cu 
chimia. Producerea unei sub
stanțe ce urmează a intra in 
compoziția soluțiilor micelare, 
nu a început încă. Ca atare, 
in iunie 1992 procedeul a fost 
sistat, ceea ce noate aduce 
prejudicii zăcămintului dacă 
nu se găsește rapid— soluția 
problemei.

— Dar utilajul nostru petro
lier ?

— Este adevărat. Cet care se 
face, e bun. Dar ca sfi-1 facem, 
apelăm incă la imoorturi de 
completare. M.IC.M.-uț este 
dator cu o gamă întreagă de 
pomw. comnrasoare. genera
toare de aburi. Metalurgia, de 
asemenea, cu producerea unor 
mărci speciale de oteluri pen
tru hurlane, țevi si,capete de 
erupție, aceasta in condițiile 
în care ponderea forajului la 
mare adînctme este in creș
tere. Electronica ți electro
tehnica sînt datoare si ele cu 
realizarea de aparatură geo
fizică perfecționată.

— Mal aveți •
— Ar mai fi. Dar nu am 

încercat să le enumăr doar 
pentru a acoperi spațiul. Me- 
todel^ respective oricit de 
generoase și senzaționale ar fi 
pe hirtie, trebuie să aibă asi
gurate condiții de aplicare in 
cimpul petrolier. Dealtfel, la 
recenta Consfătuire de lucru 
de ia C.C. ai P.C.R. pe pro
bleme de petrol s-a subliniat 
faptul că prin noul sistem de 
organizare a activității, meto
dele moderne, de mare efi
cientă vor putea fi mai bine 
urmărite și generalizate.

Priorități românești
.. ................. —------ —r:

Mine de petrol
Cu toate procedeele de creștere a factorului final de recu

perare a petrolului din zăcămînt. se poate ajunge la un mo
ment dat ca acestea să nu aibă nici un efect favorabil, iar 
petrolul si rimină in străfundurile scoarței. Este vorba de 
zăcămintele aflate in condiții geologice grele sau despre care 
se Consideri că este imposibil a mai scoate ceva din ele. 
Specialiștii au sesizat de mai multă vreme acest impediment 
și, evident, se punea problema găsirii soluțiilor corespunză
toare. Au fost astfel redescoperite o serie de vechi metode 
de exploatare a petrolului, in țara noastră, extragerea țițeiu
lui prin puțuri și galerii miniere (săpate manual) este incă 
de mult cunoscută, zeci de tone de petrol fiind aduse la su
prafață din 1925 incoace din zăcămintul de la Sărata Mon- 
teoru. Traversing stratul de petrol, galeriile favorizau scur
gerea gravitațională a acestuia in fundul puțului, de unde 
era recuperat. Procedeul a rămas insă zeci de ani o curio
zitate locală. Bazindu-se pe experiența acestui puțin utilizat 
mod de extracție, specialiștii români și-au propus realizarea 
unor instalații modeme care să „stoarcă” petrol chiar din ză
cămintele considerate epuizate.

Altfel spus, metode petro-miniere pentru a extrage petrol. 
Așa a apărut inițial instalația de forat puțuri miniere cu 
diametre pină la 6 metri, la adindțmi pină la 1 000 metri, o 
creație deosebit de complexă, Inglobind nu mai puțin de 17 
invenții. Autorii, un colectiv de tineri cercetători și proiee- 
tanți de la Institutul de cercetări și proiectări pentru utilaj 
petrolier București erau răsplătiți in iarna lui 1977 cu locul l 
ia Salonul național de invenții din București. Elaborată ini
țial doar pentru lucrări miniere in tone geologice greu ex
ploatabile, s-a ajuns la concluzia ci procedeul este aplicabil 
și in domeniul petrolului. Amănunte aflăm de la o tînără 
specialistă, irtg- Maria Paligora. Trecind treptat de la o teh
nică asemănătoare cu forajul clasic la una strict specializată, 
am reușit să realizăm, in ultimii ani, mai multe instalații ca
pabile să răspundă unor condiții neobișnuite și deci unor so
licitări grele de lucru. Prima realizare de acest gen care a 
dovedit că se pot săpa mecanizat puțuri cu diametre mari, 
de 3—4 metri, in timp record, a fost de fapt o adaptare a unei 
instalații clasice de foraj. Ea a fost experimentată cu succes 
la Borod-Bihor in 1980, cind s-a săpat un puț cu diametrul de 
4 metri la adincimea de 221 metri, între care și stratul pro
ductiv pe 10 metri. Al doilea proiect, bazat pe o instalație de 
putere mai mare este gata să intre in funcțiune in aceste zile 
la Bara olt, poate realiza puțuri cu diametre intre 3,5—5 me
tri, pe adincimi pină la 500 metri. Un al treilea tip, in curs 
de realizare, este derivat, de asemenea, dintr-o instalație de 
foraj petrolier și va fi plasat in structura Runcu-Buștenari. 
In sfirșit, ultima noastră creație este de fapt prima instala
ție strict specializată, mecanizată și automatizată pentru pă
trunderea in zăcăminte petroliere și de nisipuri bituminoase, 
urmind si realizeze puțuri cu diametre pină la 7 metri și 
adincimi pină la 1 000 metri".

Dar să o vedem la lucru, In linii mari reținem că 
gaura se forează, indiferent de diametru, printr-o 
singură trecere a sapei. Pe măsură ce se înaintează 
în adîncime, puțul este consolidat prin introducerea unui ci
lindru de oțel. Dar nu este totul. Astfel, intre puțurile săpate 
vertical se vor fora la diferite orizonturi galerii orizontale 
utilizing o tehnică similară cu cea minieră, tn institut au 
fost realizate, in acest seop, documentațiile de execuție pen
tru o întreagă gamă de instalații, capabile să sape galerii 
cu diametre de 3—7 metri, Străpuns astfel, orizontul de țiței 
poate fi stors de ultima picătură. Si asta prin alte metode 
petro-miniere : fie prin extragerea materialului la suprafață 
și spălarea petrolului îmbibat în acesta, fie prin dirijarea 
celui aflat in loc. in fundul unor puțuri speciale. Performan
țele instalației sînt completate prin consumul redus de ener
gie, personal redus de exploatare, gradul ridicat de fiabili
tate, posibilitatea de a fi mutată din loc in loc. timp de cel 
puțin 15 ani.

0 fieiența geologiei

Fota ; GHEOBGHE CUCU

Specialiștii de mîine își spun de pe acum cuvîntul
încă de ia debutul său. eel de al doilea semestru pare * se des

fășura sub cele mai bune auspicii la Institutul de petrol și gaze 
din Ploiești. Două sesiuni de comunicări științifice, desfășurate la 
ce! mai înalt nivel calitativ, stau mărturie faptului că si aici s-a 
înțeles în profunzime importanța integrării organice a procesului 
insiructiv-educativ cu producția și cercetarea științifică, reallzin- 
du-se la cote superioare imperativul formulat de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, șeeretar general al partidului, de a transforma facul
tățile în centre puternice de invătămint, cercetare, producție, apte 
să aducă o contribuție substanțială la dezvoltarea economiei ro
manești. Numai pentru acest an studenții ploieștenl și-au asumat 
135 teme din „Programul privind participarea tinerei generații ta 
rezolvarea obiectivelor de dezvoltare economică și socială a țării, 
de cercetare șl creație tehnico-științifleă, de introducere a progre
sului tehnic in cincinalul 1981—1985“. Fiecare al treilea student își 
desfășoară activitatea intr-unui din cele circa 70 de colective 
mixte angrenate in rezolvarea unor teme de imediată actualitate, 
nu înainte insă de a se fi pregătit cu toată seriozitatea in cadrul cer
curilor dc inițiere in metodologia eeroetăril. Despre eficiența cu care 
funcționează imaginația creatoare a tinerilor petroliști din Ploiești 
vorbesc succesele înregistrate la diversele sesiuni de comunicări, 
simpozioane și conferințe organizate în institut sau la nivel natio
nal. Cel mai recent trofeu înscris in palmares a fost obținut cu 
prilejul ultimului simpozion pe tară ce a avut loc la Hunedoara : 
Diploma de onoare decernată Institutului de petrol și gaze din 
Ploiești pentru modul de prezentare și inaită ținută științifică a 
referatelor .și comunicărilor.

Revenind la recenta sesiune de comunicări pe institut, trebuie 
să mărturisim că orice încercare de clasificare calitativă a lucrărilor 
eșuează, dată fiind valoarea .și importanta fiecărei lucrări in parte.

Cine sint cei mai buni dintre cei buni ? Grea întrebare ! Sint atit 
de multi incit ar merita eu prisosință să Ic dedicăm întreaga pagi
nă. Iată insă că sesiunea de examene aflată in toi la ora vizitei 
noastre in institut se dovedește a ti un bun factor de selecție. Stăm 
de vorbă, așadar, cu cei care s-au pregătit din timp și atit de bine 
incit, trecind peste toate emoțiile, au timp să ne spună citeva cu
vinte despre activitatea lor de creație si cercetare. Petru Ciobanu 
și Teodor Cerchez sint student! in anul IV Foraj și mediile lor, 
oscilind intre 9 și 10, le dau liniștea necesară pentru a ne lamuri 
cum devine problema cu cercetările lor. Propunind o nouă metodă 
de determinare a limitei superioare in domeniul mișcării liniare (le
gea lui Darcy), de o deosebită importantă in ingineria zăeăminte-

Argumente pentru viitor
lor de hidrocarburi, lucrarea cuprinde un studiu al mișcări! fluide
lor prin medii poroase și stabilește o lege ee descrie mai eficient 
fată de cele existente mișcarea in regim turbulent. Rezultatele 
experimentelor efectuate confirmă valabilitatea practică a aspecte
lor teoretice propuse și nu ne indoim eă aplicarea lor in producție 
va insemna încă un pas incinte in industria noastră extractivă.

O iernă de prim Interes a „atacat” și colectivul format din stu
denții Ion Ișpas, Gheorghe Bojan și Aurelian Dobrescu. Lucrarea 
se înscrie in sfera cercetărilor privind creșterea factorului fina! 
de recuperare in extracție. In cursul studiilor asupra folosirii ten- 
sioactivilor în diverse concentrații s-au urmărit doi parametri im
portanți : reducerea tensiunii interfac.iale in scopul diminuării forței

capilare ce împiedică o bună diziocuire a razelor și scăderea 
reducmobilitătii fazei dizlocuitoare astfel incit faza diz- 
Iocuită să aibă un flux regulai, eficient. Ținind cont 
de comportarea diverșilor tensioactivi in contact cu pe
trolul. de influenta saliniiătii și de compatibilitatea fluidului micelor 
cu polimerul adăugat in dopul de apă, tinerii cercetători au demon
strat prin experiențe de laborator că se poate realiza o considera
bilă reducere a tensiunii iuterfaciale prin utilizarea unor polimeri 
de proveniență autohtonă. După succesele înregistrate in laborator, 
se va trece la experimentarea .,1a fața locului” pe rocă și fluide de 
zăcămînt.

Tot dc eficienta extracției petrolului se ocupă și lucrarea studen
tului Grațian Giscă. „Program dc optimizare a producției”. Pasi
unea sa pentru informatică (manifestată incă din liceu) s-a con
cretizat in facultate printr-o strinsă colaborare cu colegii săi de 
la cursul de programare. Astfel a luat naștere ideea realizării unui 
program complex de eficicntizare a încercării utilajelor și implicit 
a fluxului tehnologie astfel incit gituirile de produetie datorate 
proastei organizări să fie excluse. Demonstrația practică a viabili
tății metodei propuse de Gratian Giscă poate fi verificată de ori
cine la secția sape de foraj a întreprinderii „1 Mai” din Ploiești.

S-ar mai putea scrie despre frumoasele rezultate ale studenților 
Constantin Dratu, Ltviu Luca, Liana Pijtrof, Virgil Crecană, Viorica 
Lungu, Viorel Barbu, Mihai Săndulescu, Sorin Tilimpea, loan Popa, 
dar spațiul nu ne permite. Vom spune doar că modul acesta ai lor 
dc a fi romantici, vislnd lucruri de imediată materialitate, ne dă un 
sentiment dc siguranță și liniște, ne dă încrederea in faptul că spe
cialiștii care miinc vor răspunde de avuția de preț a tării, petro
lul, iși cunosc perfect responsabilitățile și acționează în funcție de 
acestea.

Necesarul cresctnd de hidrocarburi a impus și impune, 
concomitent cu perfecționarea mijloacelor de exploatare, in
tensificarea cercetărilor in vederea punerii in evidență de 
noi structuri geologice productive. Pentru realizarea acestei 
importante sarcini, geologii și-au stabilit trei direcții de ac
țiune : 1. Amplificarea cercetărilor geologice prin fo
raje in zonele cunoscute, cu grad avansat de er* 1 
ploatare ; 2. Cercetarea obiectivelor situate la adin
cimi mari (peste 4 00(1 metri) ; 3, Continuarea studiilor 
pentru platforma continentală a Mării Negre. . Asupra 
modalităților concrete de lucru am aflat amănunte la filiala 
din București a I.C.P.T.G. Ctmpina.

Să menționăm pentru început că, astăzi, activitatea geolo
gului nu mai este cea din perioada romantici, ee însemna 
parcurgerea pe teren a sute de kilometri, avind ca principale 
instrumente ciocanul geologic și lupa. Dimpotrivă, această 
muncă se desfășoară in cea mai mare parte la planșetă, m- 
lucrind și interpreting datele obținute din activitatea de foraj 
și lucrări seismice. Ca importanța acestei activități să fie 
mai bine înțeleasă, trebuie reținut ci ea se traduce nu numai 
în aducerea in circuitul economic a noi rezerve de resurse 
energetice, dar și prin importante economii, in sensul eă nit 
va mai fi săpat inutil un mare număr de sonde. ..Intervine 
aici — ne spunea inginerul Crișan T. Zaharescu, adjunct ști
ințific al institutului —t capacitatea geologului de a sesiza 
cele mai mici amănunte, de a corela informațiile. Subliniez 
acest aspect, pentru eă aparatura, oricit de sofisticată, ee ii 
furnizează date-nu va putea suplini și acest efort creator. De 
unul singur, ei nu ar reuși insă să obțină rezultatele aștep
tate; de aceea toată această muncă se desfășoară in echipă. 
Cineva din afară care ar asista la combativitatea discuțiilor 
noastre in fața hărților cu datele din teren ar putea crede 
ei a dota zi „combatanții" nu-și vor mal vorbi unii altora. 
Dar nu. dacă nu ar fi aceste intilniri „tari", poate n-am ob
ține rezultatele pe care le obținem. Așa s-a reușit extinderea 
zăcămintelor chiar in zone vechi, considerate ca epuizate, așa 
s-au conturat noi zone productive la adincimi mari, așa s-au 
evidențiat zone absolut noi (după 1960) cum este Cîmpia de 
Vest”. în privința zonei platformei continentale a Mării 
Negre te știe că in 1979 s-a descoperit petrol. Lucrările geo
logice care au continuat au urmărit determinarea precisă a 
extinderii fi a altor caracteristici ale zăcămintului, condițiile 
de lucru fiind altele decit cele de pe uscat.

Si vedem insă și cu ce mijloace, „privesc" geologii spre 
adincuri. Evident, principala modalitate este forajul. Din 
analiza carotelor extrase de la diferite adincimi se pot ob
ține importante indicații privind prezența sau absența hidro
carburilor. Aparatura moderni de laborator, inclusiv posibi
litatea de investigare radiometrică a acestora, face ca această 
activitate să fie nu numai deosebit de interesantă, dar și de 
mare răspundere, tn consecință, s-au perfecționat metodele 
de carotaj intre care cităm ; carotajul magnetic nuclear, ga- 
zocarotajul, carotajul luminiscent, toate avind calitatea de a 
determina prezența și concentrația hidrocarburilor. Mai mult, 
determinindu-se virsta ți proprietățile stratelor, se pot stabili 
tehnologia de foraj și programul sondei, datele fiind comuni
cate operativ la schelă. Clștigă mult teren in ultima vreme 
așa-numita metodă seismică. Ea constă in provocarea unor 
explozii la adincimi de 1—3 metri, undele acustice fiind re
flectate șt apoi recepționate la suprafață. O aparatură elec
tronică foarte perfecționată interpretează aceste date, sta
bilind adincimea orizontului respectiv, aranjamentul struc
tural al stratelor și succesiunea lor. grosimea orizontului etc.

Reținind și aceste date, ne putem totuși întreba : este efi
cientă activitatea geologică, se justifică practic cele circa 3,5 
miliarde lei cheltuite anual in acest scop ? „Putem răspunde 
fără ezitare afirmativ, ne-a declarat directorul institutului. 
Eficiența, raportată in rezrve descoperite. îndreptățește in
vestițiile alocate in acest scop, ea fiind chiar mai mare decit 
în multe țări avansate, Motiv pentru care aceste activități vor 
fi continuate și in viitor".

Pagini realizată de: 
ALEXANDRU STROE 
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INTÎLNIREA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
cu cadre de conducere din ministerele industriei construcțiilor de mașini, de mașini-unelte,

electrotehnică și electronică, cu specialiști din cercetare și proiectare și din sectoarele productive
(Urmare din pag. I)

structiile de mașini. O atenție 
deosebită s-a acordat îmbunătă
țirii gradului de mecanizare și 
automatizare a proceselor de 
producție, pornindu-se de la ca
pacitățile existente în prezent.

Noile programe asigură posi
bilități largi de manifestare a 
creativității colectivelor din in
dustria constructoare de mașini 
în ceea ce privește tipizarea și 
modularea produselor, extin
derea proiectării asistate de 
calculator, recuperarea și recon- 
diționarea subancamblelor de 
producție. . Apreciind' valoarea 
soluțiilor prezentate, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a arătat, că 
una din principalele preocupări 
ale specialiștilor trebuie, să fie 
reducerea continuă a adaosurilor 
de prelucrare, care asigură atit 
economii mari de metal, ener
gie electrică și forță de muncă, 
cit și sporirea productivității. 
Secretarul general al partidului 
a subliniat că in ceea ce privește 
productivitatea muncii, pină să 
se definitiveze. și să se adopte 
noi tehnologii, cuvîntul hotâ- 
rîtor îl are buna organizare 
a producției și a muncii. în a- 
cest context s-a arătat că nu 
este necesar să sporească nejus
tificat numărul rnașinilor-unelte 
speciale și că aceleași operații 
se'pot face prin mai buna orga
nizare și utilizare a mașinilor 
universale existente, la care tre
buie adaptate rapid scule si dis
pozitive de mate mobilitate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
insistat asupra necesității con
tinuării și extinderii lucrului la 
mai multe mașini, care să func
ționeze in ciclu automat, corelat 
cu controlul permanent pe fluxul 
de producție, innieind ca acest" 
procedee să fie extinse și la 
montaj și la standurile de probe, 
ceea ce ar contribui la dublarea 
productivității muncii.

Apreciind că în momentul de 
față recuperarea și recondițio- 
narea unor produse au dat unele 
rezultate mulțumitoare, dar că 
acțiunea nu a epuizat posibilită
țile existente în economia națio
nală. secretarul general al parti
dului a cerut factorilor respon
sabili. cercetătorilor, proiectan- 
ților să ia măsuri pentru recu
perarea tuturor materialelor re- 
folosibile. inclusiv a elementelor 
de aliere și de acoperiri metalice.

Analiza programelor pentru 
sectoarele calde din industria

construcțiilor de mașini a evi
dențiat. pe lingă rezultatele bune 
înregistrate in planul sporirii 
eficienței economice, și o serie 
de probleme ce trebuie rezolvate 
intr-un timp cît mai scurt. 
Secretarul general al partidului 
a indicat să se revadă soluțiile 
propuse pentru asimilarea elec
trozilor, pentru sporirea coefi
cientului de utilizare a metalului 
și reducerea rebuturilor de tur
nare. pentiu diminuarea consu
murilor de materii prime și ma
teriale pe tona de oțel elaborat.

Apreciind valoarea procedee
lor de turnare de precizie, 
printre care se remarcă turna
rea în modele permanente și 
cea a sculelor așchietoare din 
deșeuri de oțeluri rapida, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a cerut 
să se definitiveze mai grabnic 
tipizarea liniilor automate de 
turnare, să se modernizeze 
turnătoriile mai vechi, păstrin- 
du-se doar utilajele care au 
parametri corespunzători, să se 
găsească procedeele optime de 
regenerare a nisipurilor folosi
te în acest scop. în domeniul 
sudurii s-a indicat iihbur.âtăt:- 
rea calității electrozilor și creș
terea gradului de mecanizare a 
lucrărilor, care contribuie si la 
reducerea consumurilor materi
ale și energetice.

Secretarul general al partid*.:  -

bilității produselor, moderniză
rile aplicate trebuind să țină 
pasul cu cele mai valoroase 
noutăți tehnice pe plan mon
dial. Dintre aspectele exa
minate in domeniul tractoa
relor și mașinilor agricole s-a 
degajat cu prioritate cerința ca 
acestea să aibă o greutate mai 
mică decât cele existente pe 
piața externă, iar acest lucru să 
se asigure din concepție, pen
tru a nu fi necesare reprotec- 
tări după un interval scurt. 
..Reducerea greutății nu trebuie 
să se facă prin aplicarea unor 
soluții complicate — a subliniat 
secretarul general al partidu
lui —. care să scadă productivi
tatea muncii. Este necesar ca și 
în acest domeniu să se foloeeas- 
că pe scarâ nai largă mamele 
plastice, ușoare și rezistente^.

Analiza programelor din sec
torul de utilaj petrolier a adus 
în prim plan necesitatea perfec
ționării instalațiilor de foraj la 
mare adinrime. precum si a re
cuperării și recoadi;ionării sa
pelor de foraj. Probleme la fel 
de importante au fast examina-

tea folosirii și a bucăților de 
metal de dimensiuni foarte 
mici. în același timp, au fost 
relevate rezervele de care dis
pune această ramură in scopul 
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necesarul economiei naționale, 
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s-a înscris dialogul tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cu construc
torii de autovehicule. cărora 
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t * de materii prime. ma- 
tertale și energie, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a cerut con
ducerii ministerelor ca progra
mele de reducere a consumuri- 
kr să fie elaborate pe întregul 
c-.ncmal. iar în ceea ce privește 
dur intuirea consumului de e- 
r.ergie să se aibă in vedere și 
influența acesteia la beneficiar. 
Totodată, s-a atras atenția ca 
ministerele, centralele indus- 

in : prinderile să solii- 
ți-.neze cu forte proprii mate
rialele de care au nevoie, să 
stabilească termene de reali
zare a noilor produse și a ma
terialelor. Secretarul general al 
partidului a precizat că se im
pune ca tot ceea ce se realizea
ză nou să fie superior pro
duselor anterioare sub toate as
pectele și a cerut să se acorde 
în continuare o atenție deose
bită calității acestora, precum și

creșterii producției pe fondurile 
fixe existente. ■

în încheierea analizei efec
tuate, cei prezenți au adresat 
secretarului .general al parti
dului vii mulțumiri pentru o- 
rientările formulate cu acest 
prilej, pentru indicațiile date, 
angajindu-se în numele colec
tivelor pe care le reprezintă să 
depună toate eforturile pentru 
îndeplinirea exemplară a reco
mandărilor primite, a sarcinilor 
ce le revin din documentele de 
partid și de stat. Totodată, ei 
și-au exprimat hotărirea de a 
acționa in continuare pentru 
sporirea eficienței întregii ac
tivități economice pe baza di
minuării consumurilor, a valo
rificării superioare a materiilor 
prime și materialelor, creșterii 
calității produselor, ridicării 
permanente a productivității 
muncii.

CALITATEA PRODUSELOR -
CEA MAI BUNĂ 

Șl CONVINGĂTOARE RECLAMĂ

Biografia satului

Transplant de dragoste

• ÎNALTA RĂSPUNDERE DIN PARTEA FIECĂRUI TÎNAR, 
A ÎNTREGULUI COLECTIV PENTRU CALITATEA PRODUC
ȚIEI • ADAPTAREA PROMPTA LA CERINȚELE BENEFICIA
RILOR • PLANUL TRIMESTRIAL LA EXPORT, REALIZAT CU 
10 ZILE MAI DEVREME.

Stofele fabricate la între
prinderea „Dorobanțul" din 
Ploiești și-au ciștigat de multă 
vreme un bun renume nu doar 
pe piața internă, ci și pe cea 
externă, colectivul prahovean 
reușind să se impună prin ca
litatea produselor și prin 
promptitudinea executării co
menzilor pentru beneficiari ex
trem de exigenți din întreaga 
lume. Exportul produselor pur- 
tind binecunoscuta marcă Do
robanțul a cunoscut de-a lun
gul anilor o dinamică ascen
dentă, ponderea sa în totalul 
producției marfă fiind în pre
zent de peste 90 la sută. Unita
tea exportă stofe în 15 țări cum 
sint Franța, Liban, Italia, Ku
weit, Anglia, unele din acestea 
fiind ele insele recunoscute 
producătoare și exportatoare de 
stofe. Și pentru că aminteam de 
calitate și promptitudine să 
notăm că toate comenzile sint 
onorate conform contractelor, 
ceea ce explică faptul că uni
tatea nu numai că nu se înre
gistrează cu nici un refuz, cu 
nici o reclamație, ci dimpotri
vă, din toate colturile lumii, so- 
sesc scrisori și telexuri de feli- 

| citare, însoțite de elogioase a- 
‘ precieri privind calitatea supe
rioară a produselor realizate, 
larga și moderna paletă de cu
lori și modele executate. Și to
tuși, concret, ce se întreprinde 
aici pentru ca și cel mai pre
tențios partener să fie pe deplin 
mulțumit de colaborarea cu u- 
nitatea ploieșteană ?

O primă explicație o oferă a- 
naliza atentă a fiecărei co
menzi in parte, dublată de o la 
fel de minuțioasă analiză perio
dică a stadiului realizării pla
nului la export. Am fost pre- 
zenți în aceste zile în între
prindere, la puțin, timp după o 
astfel de analiză temeinică a 
îndeplinirii planului pe primul 
trimestru, a măsurilor ce se im
pun a fi luate pentru derularea 
în continuare a comenzilor la 
export. Datele sintetizate arată 
că s-a lucrat bine, planul pe 
primul trimestru fiind îndepli
nit cu 10 zile mai devreme, li- 
vrîndu-se suplimentar la ex
port aproape 200 000 metri pă- 
trati stofe de cea mai bună ca
litate.

— Avem o strategie minuțios 
întocmită pentru îndeplinirea în 
cele mai bune condiții a planu
lui la export, ne informează to- 

ivarășa ing. Natalia Diaconescu, 
^.directorul comercial al între

prinderii. Punctul de plecare îl 
constituie, firește, asigurarea 
unui sortiment larg de oroduse 
care să fie oferite spre con
tractare partenerilor externi. 
Bineînțeles, pentru aceasta — 
știind din timp expozițiile și 
tîrgurile internaționale la care 
urmează să participăm — alcă
tuim din vreme colecțiile de 

mostre cuvenite. Experiența 
ne-a dovedit cu prisosință că 
atunci cind prezentăm spre con
tractare o gamă mai largă de 
produse care răspund exigențe
lor diverse ale clienților de 
peste hotare, posibilitățile noas
tre de desfacere cresc cores
punzător.

Numai anul trecut, am aflat, 
întreprinderea a oferit spre 
contractare la export peste 1 200 
poziții coloristice și diverse de
sene. Și în asimilarea produse
lor noi pentru acest an s-a ple
cat de la cerințele din plin cu
noscute ale partenerilor. Astfel, 
în perioada scursă din acest an 
au fost deja omologate și intro
duse in fabricația de serie 250

întreprinderea 
„Dorobanțul/4 

Ploiești

poziții coloristice și desene noi.
— Am căutat, bineînțeles, să 

oferim spre desfacere și pro
duse aflate in producția curep- 
tă, adaugă economistul Traian 
Hogea, secretar adjunct al Co
mitetului U.T.C. Nu ne-am li
mitat insă numai la acestea, 
rămînînd la niveliil minimei re
zistențe. Am încercat înainte de 
toate să venim în întîmpinarea 
preferințelor partenerilor noș
tri. oferind produse ce nu se a- 
flau în nomenclatorul de fabri
cație al întreprinderii și care 
trebuiau asimilate în cel mai 
scurt timp. Așa cum este cazul 
cu trei noi sortimente aflate 
acum pe flux, deosebit de a- 
preciate și solicitate de mai 
multe firme din Europa apu
seană și din Orient.

Aici însă este absolut nece
sară o precizare : criteriile de 
bază pentru introducerea în fa
bricație a sortimentelor, a pro
duselor pentru export au fost 
și sint asigurarea cu materiale 
de cea mai bună calitate în con
diții avantajoase, prioritar din 
tară și, totodată, posibilitatea ca 
toate produsele pentru export să 
se realizeze în condiții de efi
ciență sporită, fără consumuri 
și costuri suplimentare, obți- 
nîndu-se astfel un preț de des
facere convenabil, un curs de 
revenire favorabil. Pentru că, 
aspect demn de relevat, aici di
versificarea producției este ob
ținută în condițiile folosirii tu 
prioritate a unor materiale și 
coloranți indigeni și reducerii 
importurilor, în condițiile rea
lizării producției de serie fără 
dotări tehnice suplimentare, 

micșorări: recsunrXu; ie e- 
nergie ți manoperă. Inehuderea 
acestor obiective *fe  strategia 
dezvoltări: activ,țapi de export 
a întreprinderi: răspunde nece
sității de a se îmbina armcn.os 
cerințele benefioarulu: ca 
creșterea eficiente: la produ
cător. Astfel, o serie de dezide
rate s-au avut in vedere la re- 
proiectarea sau conceperea 
unor produse noi cerute de be
neficiar. printre care reducerea 
masei țesăturilor, valorificarea 
superioară a materiilor prime, 
diminuarea consumurilor de e- 
nergie și manoperă, aplicate in 
mod diferențiat, judicios. De 
pildă, numai prin introducerea 
in producția de serie, în acest 
an, a noi tipuri de țesături — 
care înlocuiesc alte patru con
siderate ca supradimensionate — 
se economisesc importante can
tități de fir, materie primă ce 
poate fi folosită pentru produ
cerea suplimentară a aproape 
6 000 mp de țesătură de cea mai 
bună calitate.

Căutări au fost întreprinse și 
în direcția reducerii unor faze 
ale diferitelor procese tehno
logice, fără insă a se pierde din 
vedere calitatea produselor, 
dimpotrivă. Ca o expresie a a- 
cestui deziderat a fost conceput 
un articol aflat deja în fabri
cație, din al cărui proces teh
nologic au fost eliminate răsu- 
citul și bobinatul. Efectul de 
răsucire impus de aspectul vi
zual al' țesăturii se obține 
prin canelat, după dublare. Se 
obțin astfel importante econo
mii de energie și manoperă, 
produsul fiind foarte solicitat:

Promotori și realizatori ai a- 
cestor soluții de maximă efi
ciență sint tinerii specialiști. 
Este normal să fie așa, odată ce 
tinerii reprezintă aproape ju
mătate din colectiv. „A deve
nit o tradiție, ne soune fila- 
toarea Vilhemina • Gugu, secre
tara organizației U.T.C. filatură, 
ca secția noastră, ca și întreaga 
întreprindere, să-și onoreze în 
devans obligațiile contractuale 
Ia export.. în condiții de calitate 
și eficientă sporită. Aceasta se 
explică prin felul de a munci al 
tuturor membrilor colectivului, 
implicit al tinerilor care în 
multe din echipele specializate 
în producția pentru .export de
țin o oondere majoritară. De
altfel, deviza colectivului sec
ției noastre este „întreaga pro
ducție să fie calitativ aptă pen
tru export". Și este normal să 
fie așa odată ce, pe lingă sto'e- 
le direct livrate la export o 
mare parte din producția noas
tră destinată fabricilor de con
fecții din tară se constituie in 
export indirect. Și în acest caz, 
desigur, prestigiul întreprin
derii este .în joc. Știm și noi că 
reclama cea mai bună pentru 
producția noastră, indiferent cui 
sint ele destinate, este calita
tea".

EMIL STANCIL

Rădăcini viguroase în viața țării
(Urmare din pag. I)

pică, și au fost concretizate în 
forme originale prin constitui
rea in anul 1835, din inițiativa 
lui Theodor Diamant, a falan
sterului de la Scăieni, Prahova, 
prima Cooperativă de produc
ție agro-industrialâ și de con
sum de tip fourierist din 
România și a doua din lume. 
Tradiția democratică în gîn- 
direa românească, intensa ac
tivitate pe târim teoretic des
fășurată de gânditorii demo
crat revoluționari ca Nicolae 
Bălcescu, Cezar Bolliac, George 
Barițiu, Mihail Kogălniceanu 
ș.a. au creat un climat favo
rabil răspindirii ideilor socia
liste. Ideile de bază ale înte
meietorilor socialismului științi
fic, Marx și Engels, au oătruns 
în România în mod nemijlocit la 
puțin timp după elaborarea lor. 
Riaportate la realitățile româ
nești,' ideile socialismului știin
țific și-au adus un aport con
siderabil la dezvoltarea gîndirii 
filozofice, la clarificarea ideo
logică a proletariatului român, 
care se manifesta tot mai activ 
ca forța chemată să dea linia 
directoare a dezvoltării viitoare 
a țării.

O etapă nouă în răspindirea 
lucrărilor clasicilor marxismu
lui in țara noastră a fost mar
cată de ultimele decenii ale se
colului al XIX-lea. cind acestea 
au fost traduse in limba ro
mână.

Primele gazete socialiste ro
mânești au tipărit, importante 
cărți din lucrările lui K. Marx 
și Fr. Engels. în 1883, revista 
„Emanciparea" a publicat frag
mente din „Capitalul" in tra
ducerea lui Anton Bacalbașa ; 
în 1885 este tipărit integral în 
paginile revistei „Contempo
ranul" lucrarea lui Fr. Engels 
„Originea familiei, a proprietă
ții private și a statului" ; in 
1890, sub titlul „Socialism uto
pic și socialism științific" este 
publicată lucrarea lui Fr. En
gels „Dezvoltarea socialismului 
de la utopie la știință" în tra
ducerea lui Panait Mușoiu. cel 
care va traduce în 1892 și „Ma
nifestul Partidului Comunist".

în acest cadru au luat ființă 
în anii 1868—1870 primele or
ganizații politice ale proleta
riatului la Timișoara, Arad. Re
șița, Oravița etc ele desfășu- 
rîndu-și activitatea paralel cu 
asociațiile profesionale munci

torești și intretinind strînse le
gături cu Internaționala I. Un 
moment deosebit de important 
in dezvoltarea procesului de or
ganizare a proletariatului ro
mân l-a constituit înființarea 
în 1872 a Asociației generale a 
lucrătorilor din România — 
una din cele mai vechi asocia
ții muncitorești din lume —, 
călăuzită de principiile socia
lismului științific și care mar
chează începutul organizării de 
clasă pe scară națională a pro
letariatului român.

începind cu deceniul al 8-lea 
al veacului trecut la București, 
Iași, în celelalte localități, s-au 
pus bazele primelor cercuri so
cialiste, care au desfășurat o 
bogată activitate organizatorică 
și propagandistică, editînd pu
blicații socialiste — „Socialis
tul", „înainte". „România vii
toare" — prin intermediul că
rora procesul de cunoaștere a 
ideilor socialismului științific 
s-a intensificat.

în deceniul al 9-lea al seco
lului al XIX-lea, mișcarea mun
citorească și socialistă înregis
trează o. nouă etapă, calitativ 
superioară, concretizată în ten
dințele organizațiilor socia
liste existente spre centralizare 
la scara națională. în același 
timp, în publicațiile socialiste 
„Contemporanul", „Emancipa
rea", „Dacia viitoare", „Revista 
socială", „Dreoturile omului" 
ș.a. sint tot mai frecvent inse
rate materiale în care se argu
mentează necesitatea creării 
unui „partid al muncitorilor", a 
„unui partid socialist", a unui 
..partid marxist al muncitori
lor", un program adecvat con
dițiilor specifice țării noastre.

Răsounzind acestei necesități, 
în anul 1886, C. Dobrogeanu- 
Gherea a elaborat primul pro
gram marxist al mișcării revo
luționare din țara noastră, me
nit să îndrume activitatea în
tregii mișcări muncitorești. 
Studiul „Ce vor socialiștii ro
mâni", expresie a aplicării la 
condițiile concret istorice din 
România a principiilor generale 
ale socialismului științific, după 
ce evidențiază rolul istoric al 
proletariatului român, argu
mentează necesitatea partidului 
politic al clasei muncitoare, al 
cărui obiectiv fundamental tre
buie să fie lupta revoluționară 
pentru cucerirea puterii în stat 
și făurirea societății socialiste. 
Studiind programul mișcării 

muncitorești elaborat de C. Do- 
brogeanu-Gherea, Fr. Engels 
își manifestă satisfacția pentru 
orientarea marxistă a mișcării 
muncitorești din țara noastră, 
într-o scrisoare adresată socia
listului loan Nădejde in 1888 : 
„Cu mare plăcere am văzut că 
socialiștii din România primesc 
în programul lor principiile de 
căpetenie ale teoriei care a iz
butit a aduna intr-un mănun
chi de luptători revoluționari 
mai pe toți socialiștii din Eu
ropa și America — e vorba de 
teoria, prietenului meu, răposa
tul Kârl Marx".

Pe bâza acestui program în 
anii 1886—1887, au luat ființă la 
București, Iași, Brăila, Bacău, 
Turnu Severin și în alte loca
lități cercuri muncitorești, or
ganizații politice care vor ac
ționa ca organizații locale ale 
partidului clasei muncitoare. 
Din 1890, cercurile muncitorești 
se transformă în cluburi mun
citorești, organizații politice cu 
un număr mai mare de membri, 
ce se considerau secții ale unuia 
și aceluiași partid al proletaria
tului român. Astfel, în statutul 
cluburilor muncitorești se arăta 
că aceste organizații aveau drept 
scop „să lupte pentru îmbună
tățirea stării materiale, so
ciale și politice a muncitorilor, 
să-i organizeze intr-un partid 
aparte al lor, servind drept 
sîmbure în jurul căruia să se 
grupeze toate puterile partidu
lui muncitorilor."

Concomitent, a luat amploare 
și .mișcarea muncitorească din 
provinciile românești aflate sub 
dominație străină, intensifieîn- 
dțt-se legăturile dintre socia
liștii de pe ambele versante ale 
Carpaților. din toate provin
ciile românești. fenomen de 
mare însemnătate in dezvolta
rea luptei poporului nostru pen
tru făurirea statului național 
unitar român.

în acest cadru general, ca
racterizat prin existența unor 
organizații politice locale ale 
proletariatului român, îndru
mate de un program unic, e- 
forturile s-au îndreptat spre 
concentrarea acestora într-un 
partid unitar și centralizat Ia 
scară națională. Această mi
siune istorică a revenit primu
lui congres al partidului poli
tic al clasei muncitoare . din 
România, ținut la București în 
zilele de 31 martie — 3 aprilie 
1893.

A foet cea mai scurtă convor
bire interurbană înregistrată 
vreodată. Vii ? a întrebat ingi
nerul Petru Păcurar de la Fer
ma nr. 6 Mogoșești, județul 
Giurgiu, unde fusese repartizat. 
Vin ! a răspuns la telefon din 
Ocna Mureșului cea care mai 
apoi avea să-i devină soție. Se 
cunoșteau' de ani de zile, ulti
ma dată se întîlniseră înainte 
de repartiția lui cind ea îi bătu
se la mașină ..garoafele", teza 
lui de stat, ca horticultor. Apoi 
el și-a susținut examenul des
pre cultura garoafelor cu nota 
maximă, au urmat repartiția și 
telefonul. în după-amiaza cînd 
i-am cunoscut am trecut cu ei 
prin pacea upei livezi. Pomii 
nu legaseră încă rod iar cren
gile așteptau să dea în floare. 
Să veniti toamna, mi se spune. 
O livadă toamna este o sinteză. 
Cuprinde istoria unui an întreg. 
Poate cine știe, acest loc menit 
să rodească mereu si mereu a 
fost la rindu-i ales prin tragere 
cu arcul. Lingă un vișin s-a 
născut un cais, lingă acesta un 
nuc. învecinat la rîndu-i cu un 
piersic. O livadă cu sîmburoase. 
O livadă între copacii cărora 
toamna se ară. O livadă de sîm- 
buroas-e. alături de livada nu
mită a rodului și livadă tînără, 
Cîteva sute de hectare, copac 
lingă copac, o armată discipli
nată. Toamna ei vor apărea vă- 
ruiți și cu crengile tăiate ro
tund. Dar pînă atunci va mai 
fi. Și nucul face .parte dintre 
sîmburoase ? ne mirăm. Da, 
pentru că tot miezul e. sîmbure, 
ni se răspunde. între conaci, 
explică’soția inginerului. Euge
nia Păcurar, se vor intercala 
legume. Sub crengile cireșului, 
nu. că ține prea multă umbră. 
Eugenia e contabila fermei și nu 
exagerăm dacă afirmăm că fie
care pom, fiecare fruct i-au tre
cut prin mină. Ne pomenește 
de venirea ei la Mogoșești. de 
întemeierea familiei Păcurar, în 
liniștea acestei livezi. Livada dă, 
înmugurită fiind, semn de re
coltă bogată. Am presărat prin
tre pomi stupi de albine. Albi
nele au fost repartizate pe fie
care parcelă. Polenizarea se face 
natural și pomii au fost anul 
trecut mai bogat! ca niciodată. 
Tot în perioada înfloritului co- 
oacii au fost stropiți cu substan
țe aromate. într-un cuvînt le-a 
mers bine si albinelor si pomi
lor. Din ferma de la Mogoșești 
vor pleca, sîntem siguri. în 
toamna acestui an înspre oraș 
fructe de tot soiul. Este o livadă 
care dăruiește fiecărui anotimp 
fructele sale. Din Alexandria. 
Zimnicea. Teleorman, cale de 
cîteva anotimpuri s-au tot în
cadrat tineri. Au format la rîn- 
dul lor o organizație U.T.C. A 
rămas ca după terminarea tre
burilor să dea o mină de ajutor 
și fermelor vecine. Au primit 
după cerința lor munca la pă
sări. la animale sau la copaci. 
Au fost poate nopți de veghe 
cînd multi din cei care acum nu 
mai sint la fermă, au rămas să 
păzească pomii de brumă, pîn- 
dind-o și nelăsînd-o să se apro
pie de crengile nici unui copac, 
de nici o floare care ar fi putut 

deveni fruct. A fost o noapte 
lungă cit o luna de iarnă cînd 
termometrul coborise la minus 
26 grade și cînd nimeni n-a dor
mit și nici capul jos n-a apucat 
să-l pună. Dar copacilor, cu 
toată moartea lor clinică, dacă 
se poate soune așa, li s-a făcut 
transplant de dragoste. Și-au 
rezistat. Au fost copaci cărora a- 
flati în impas, li Snau oreoarat, 
asemenea oamenilor, rețete pen
tru însănătoșire. Și tot aseme
nea lor au suportat boala. Une
ori, o doză prea mare de me
dicamente ie-a-ars frunzele. 
După cum . au foșț .conaci care 
au murit in picioare. Au fost.au 
trebuit să fie și din aceștia, toc
mai pentru ca numărul celor
lalți să sporească mai cu folos.

în ferma de la Mogoșești o fa
milie de tineri trăiește alături 
de celelalte familii tinere, ală
turi de gîndul frumos al livezii. 
Familia Păcurar mai trece și va 
mai trece prin Ocna Mureșului 
sau prin Brașov, locul nașterilor, 
dar drumurile lor se întorc în
spre meri și nuci. înspre rotitul 
copacilor și arătura de toamnă, 
înspre coroanele care se vor îm
plini bogat în această primă
vară. Ne întoarcem acasă de 
fiecare dată, lă Mogoșești, pen
tru că acolo ne e rostul, soun 
ei cu simplitate. Aici avem de 
toate de la mărar, pătrunjel, 
ceapă, pepene pînă la găinile și 
puii pentru ornament. Decît să 
cumperi frunză de pătrunjel si 
pui congelat e mai mare satis
facția să le ai tu pe toate în
tr-o gospodărie care să fie a ta.

Tinerii Eugenia și Petru Păcu
rar vor rămîne la Mogoșești să 
păzească înfloritul si datul în 
fruct și culesul poamelor. Le 
vor apăra cu tinerețea și dra
gostea lor pentru vîrstele fiecă
rui copac în parte din livadă. 
Există la. noi. românii, tradiția 
plantării unui oom atunci cînd 
dimineața plantării unui oom 
cade pe un eveniment deosebit 
din viața cuiva. Căsătorie sau 
naștere, ele sint întîmoinate 
printr-un oom legat eu rădăci
nile de pămînt. Și alături de ei. 
pe aceleași locuri rămîn legați 
și oamenii. Familiei Păcurar i-a 
revenit ooate să aibă in grilă 
mai multi pomi, izbi.nda fiecă
rui fruct în parte. O livadă, îmi 
spun ei, este asemenea cu via
ta dintr-o familie. Stă sub sem
nul aceleiași împliniri frumoase. 
Așteptările unei livezi pot fi 
comparate cu ale oamenilor. O 
livadă are obstacole și praguri. 
Ca și oamenii. Și sint trecute a- 
semenea obstacole din viata lor.

Au să mai treacă primăveri 
și toamne multe. în curtea fer
mei se vor roti mai departe doi 
păuni amestecați printre galina- 
cee. Va da mugur, floare șî 
fruct fiecare pom în parte. Si 
tinerii vor suferi, se vor bucura 
de roadele lor. îi vor apăra. Si 
totuși, cum sint copacii, cum 
arată ei în ochii celor care îl 
știu cel mai bine și le stau mai 
mult decît noi. în preajmă ? A- 
semenea nouă, ni se răspunde. 
Cînd sînt sănătoși, sint frumoși,

ARETA ȘANDRU

g%25c3%25a2s.ru
fost.au
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ZIARIȘTII COLABORATORI NE SCRIU O întrebare care ne tulbură prea puțin:
CARNET RUTIER

In cadrul amplelor acțiuni inițiate de Inspectoratul școlar județean 
Hunedoara pentru orientarea profesionali a elevilor vă prezentăm 
in această imagine un grup de elevi ai Școlii-cămin nr. 2 veniți si 
ia un prim contact cu l.C.S. Hunedoara. Comunistul Constantin 
Stoica le vorbește despre frumusețea muncii din cadrul secției 

industriale a l.C.S.H.
Foto : IOAN VLAD

Din activitatea cercului nostru tehnic
Joia trecuta, noi, membrii cercu

lui tehnic al Liceului industrial 
nr. 1 din Gheorghieni, aveam 
emoții si pe bună dreptate. Ne 
gindeam la reușita simpozionului 
„Oamenii de știință și pacea". 
Simpozionul fusese pregătit sub 
Îndrumarea conducătorului cer
cului. inginera Maria Kardalos, 
și cu toții doream ca dezbaterile 
să se situeze la nivelul cerut de 
o astfel de temă de stringentă 
actualitate. !n mesajul său. pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a subliniat la simpo
zionul internațional „Oamenii 
de știință și pacea", care a avut 
loc in zilele de 4—5 septembrie 
1881, faptul că nimeni nu cu
noaște mai bine dedt savanțil 
pericolul pe care 11 reprezintă 
continuarea cursei Înarmărilor 
pentru cauza civilizației, pentru 
securitatea poporului, pentru 
însăși viata omenirii. Pătrunși 
de semnificația acestor cuvinte, 
m-am străduit ea simpozionul 
să fie cit mai bine pregătit. Au 
participat cadre didactice, elevi, 
membrii comitetului U.T.C. etc.

cititorii
PROPUN SESIZEAZĂ

tn luna februarie a acestui an ne-am adresat re
dacției ziarului „Scînteia tineretului- aducîndu-vă la 
cunoștință starea total necorespunzătoare în care se 
afiș instalațiile sanitare din blocul în care locuim. 
Semnalam că, din pricina numeroaselor țevi de apă 
sparte, in apartamente s-a instalat deja igrasia, că 
unii locatari nu pot folosi aceste instalații fără riscul 
inundării. Deși în repetate rinduri asociația de loca
tari a blocului nostru a solicitat intervenția ICRAL, 
sectorul 2, Centrul nr. J, nimeni nu a venit Ja fața 
locului. Atunci ne-am adresat ziarului tineretului 
pentru a ne sprijini in reglementarea situației. în 
luna februarie, in urma intervenției „Sclnteli tinere
tului- au verut de la icral, Centrul nr. 5, clțiva lucră
tori și au Început să lucreze cite ceva. Am crezut 
că vor reveni pentru a repara intr-adevăr Instalații
le defecte, dar nu s-a Intimplat așa. N-au mai revenit. 
Blocul a rămas in aceeași situație. Nu putem folosi 
Instalațiile sanitare. In consecință, vă rugăm să ne 
sprijiniți, in continuare, și să aduceți la cu
noștința conducerii ICRAL Colentina,, sectorul 2, că 
dispozițiile dumnealor către Centrul nr. 5 au fost 
tratate formal, că nu și-au făcut nici pe departe da
toria. Vă mulțumim. (Semnează Asociația de locatari 
a blocului nr. 12, din »tr. Lupe» Florilor nr. ț, Bucu
rești. sector 2).
• In urmă cu aproximativ trei ani semnalam zia

rului faptul că in comuna Vadu Lat, județul Giurgiu, 
mai exact în gară, trebuie ridicat tarasamentul sau 
construit un peron pentru a Înlesni călătorilor ac
cesul tn tren. în urma intervenției ziarului s-a con
struit un peron șl astfel călătorii pot urca și cobori 
din vagoane in condiții normale. Numaj că, acum 
venim cu o nouă rugăminte. Peronul respectiv s-a 
construit numai la prima linie, linie pe care sosesc 
trenurile dinspre București, Pentru cealaltă linie, pe 
care circulă trenurile ce vin înspre București, situa
ția a rămas aceeași. Practic, femeile si copiii nu se 
pot urca în vagoane deoarece distanta de la scara 
acestora și plnă la terasament este prea mare. Am 
apelat la forurile competente dar nu s-a făcut ni
mic. Avlnd dovada că In urma intervenției ziarului 
pot ti rezolvate multe din aspectele pe care noi, pe 
calea obișnuită, np le putem Întotdeauna rezolva, ne 
adresăm cu aceeași încredere dumneavoastră, rugîn- 
du-vă să lnterveniți Și acum pentru a se construi un 
peron șl pentru cealaltă linie de tren, va mulțumim, 
(în numele unui grup de navetiști semnează Petre 
Marin și Stelian Popa).

• Odată cu venirea primăverii, gospodarii orașului 
acordă o atenție sporită In acesta zile amenajării sau 
reamenajării spațiilor verzi din Capitală. Am văzut 
sute de elevi prostind muncă patriotică in acest 
sens. Este de lăudat inițiativa unor școli care se 
ocupă in acest sens. Este de lăudat inițiativa unor 
școli care se ocupă de spațiile verzi din apropierea 
lor. Astfel, l-am văzut la lucru pe elevii liceelor Dl- 
mitrie Cantemir, C.A. Rosetti, Spiru Haret etc. In a- 
cest context, aș propune ca organizațiile U.T.C. din 
toate școlile să urmeze frumoasa inițiativă a liceelor 
amintite și să se ocupe de Întreținerea parcurilor din 
preajmă. Un alt aspect este următorul: In fața mul
tor blocuri există spații libere eare ar putea fi ame
najate de către locatari ca, adevărate grădini de 
legume. Unele asociații de locatari au o bună expe
riență in acest sens. Am remarcat anul trecut pre
ocuparea unor cetățeni ce locuiesc In Drumul Tabe
rei. Berceni, Balta Aibă, Militari ete. Spațiile dintre 
blocuri erau gospodărește Întreținute, iar recoltele de 
legume obținute au fost deștul de bune. Ar fi bine 
dacă în această primăvară această inițiativă ar ii 
preluată de către toți cetățenii care dispun In fața 
locuințelor de o suprafață de pămint ee poate fi lu
crat, Ar fi In primul rind în folosul lor și ar răs
punde indicațiilor date de partid privind autogospo- 
dărlrea și autoaprovizlonarea localităților. (Ștefan 
Popescu, str. Orientului nr. », București, sector 2).

In deschidere, președintele cer
cului tehnic a prezentat refera
tul întocmit pe tema amintită, 
precum și Mesajul președintelui 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
adresat participanților la sim
pozionul internațional „Oame
nii de știință șl pacea", me
saj pe care l-am ascultat cu 
toată atenția. Au urmat apoi 
trei referate întocmite de către 
elevi ai liceului nostru, membri 
ai cercului tehnic. Discuțiile s-au 
axat pe contribuția deosebită pe 
care -tovarășul Nicolae 
Ceaușescu o are in lupta pentru 
pace, pentru făurirea unei lumi 
mai drepte și mai bune in 
care popoarele să se dezvolte 
nestingherit, copiii să crească In 
liniște și fericire. Simpozionul 
s-a incheiat cu un moment poe
tic. Elevi dtn ciasa a IX-a B au 
recitat poezii cu conținut adec
vat. i’tfil

ECATERINA ȘTEFANIE 
clasa a IX-a P., 

liceul industrial nr. 1 
Gheorghieni — Harghita

Realizări din Neamț
începind cu această lună, la 

întreprinderea mecanică ...Ceah
lăul" din Piatra Neamț a intrat 
în producția de serie un nou 
tip de grapă — GD-7. Pină la 
finele lunii martie ae va realiza 
primul set format din 200 de 
bucăți. Grapa respectivă execu
tă concomitent, oe anumite te
renuri. două lucrări : arătura si 
grimarea. Probele efectuate îna
intea fabricației au dat rezul
tate bune dovedind priceperea 
și competenta colectivului de 
aici in realizarea unor marini 
și utilaje agricole cu un grad 
ridicat de complexitate. Reali
zări remarcabile în domeniul ‘ 
tehnicii de specialitate au obți
nut și oamenii muncii din ca
drul Uzinei de reparat transfor
matoare st aparataj electric din 
Roman. Recent, un colectiv din 
cadrul atelierului de proiectare 
a omologat și introdus in pro
ducție o interesantă st eficientă 
instalație de Încălzire a cablu
rilor in vederea pozării lor pe 
timp friguros. în același timp, 
specialiștii uzinei In colaborare 
cu secția de cercetare si proiec
tare din centrala industrială de 
resort au finalizat studiile si au 
trecut la realizarea unui nou set 
de Accesorii pentru cable de 
1 kW. în telul acesta se asigură 
o creștere considerabilă a pro
ductivității muncii. Iată numai 
eiteva din realizările celor ce 
trăiesc și muncesc pe meleagu
rile județului Neamț.

GHEORGHE IRIMIA

organele de resort
RĂSPUND

Lupașcu Maria, Buzenl — Botoșani: In urma dis
cuțiilor purtate cu dumneavoastră de către repre
zentant! ai Comitetului județean Botoșani al U.T.C. 
a reieșit faptul că vi s-a oferit prilejul să lucrați la 
Magazinul sătesc din Zăiceșt: ca vinzătoare dar ați 
refuzau Țlnlnd seama de faptul că ați absolvit becul 
cu profil mecanic vi s-a acordat pceibibtatea de a lu
cra in meseria de lăcătuș. Din răspunsul Comitetului 
județean Botoșani al U.T.C. reiese că ați refuzat și 
această posibilitate, motivlnd că vreți să lucrați nu
mai in municipiul Botoșani. Deocamdată. Direcția ju
dețeană pentru muncă șl ocrotiri sociale nu are 
locuri de muncă disponibile corespunzătoare pregă
tirii profesionale pe care o aveți.

Pantazi Ștefan, Boman — Neamț : Potrivit dispozi
țiilor art. 30 din Legea nr. 88,1*74.  terenurile cu sau 
fără construcții și terenurile agricole. proprietatea 
persoanelor fizice, pot fi dobindite numa: prin moș
tenire legală, fiind Interzisă înstrăinarea sau dobin- 
dlrea lor prin acte juridice de ia intrarea in vigoare 
a acestei legi. Pentru orice alte relații vă puteți adre
sa Notariatului de stat din Roman, de unde veți pri
mi informațiile necesare.

lonlță Marla, Galați: în urma apelului ziarului nostru. 
Comitetul județean Galați al U.T.C. r.e mformează că 
ați fost încadrată in muncă la întreprinderea de 
sere din Galați începlnd cu data de 1 martie a.c.

Iliescu Marin, comuna Leu, satul Zinoaga — Dolj: 
In scrisoarea adresată nouă semnalați că activitatea 
C.A.P. Zănoaga este necorespunzătoare. că sectorul 
zootehnic este prost gospodărit, de asemenea și o 
parte din bunurile C.A.P., că drepturile de pensie 
ale cooperatorilor se achită parțial ca urmare a si
tuației economico-flnanciare in care se află unitatea 
și că de toate aceste neajunsuri se face vinovat pre
ședintele acestui C.A.P.. tovarășul Troacă Marin. 
Pentru cercetarea acestor fapte am solicitat spriji
nul Uniunii județene a C.A.P. Dolj care ne-a comu
nicat următoarele: „Ccrcetlnd cele sesizate a reieșit 
că cele afirmate In scrisoare se confirmă. Sectorul 
zootehnic are rezultate nesatisfăcătoare datorită ne
glijenței conducerii in asigurarea baze: furajere,
produe!ndu-se numeroase mortalități iar producția 
de lapte fiind foarte mică. Se confirmă și aspectele 
legate de gospodărirea necorespunzătoare a unor bu
nuri precum cărămida, cimentul, parcul de autoca
mioane etc. în luna decembrie a anului trecut a avut 
loc o revizie de fond la C.A.P., cu care ocazie s-au 
imputat celor vinovați sumele cu care cooperativa 
a fost păgubită. Vinovat de toate aceste deficiențe 
s-a făcut consiliul de conducere al unității și pre
ședintele acestuia. în urma cercetărilor, s-a propus 
destituirea aceștuia din funcție iar adunarea genera
lă din 15 februarie a.c. a confirmat această propu
nere alegind un nou președinte in persoana tovarășu
lui Ion Olteanu. Față de cele constatate, in urma 
măsurilor stabilita, considerăm că pe viitor activita
tea C.A.P. Zănoaga se va Îmbunătăți".

Dinuță Felicia, Tulcea ne-a scris că tn luna Ianua
rie nu a primit abonamentul la ziarul nostru și ne-a 
rugat să o ajutăm să elucideze faptul. Direcția ju
dețeană de poștă și telecomunicații Tulcea ne-a răs
puns că faptul s-a datorat unei confuzii. Factorul 
poștal de sector a distribuit zilnic abonamentul dar 
a pus ziarul in cutia poștală a altui cetățean, domi
ciliat la aceeași adresă. Ulterior, sintem informați de 
Instituția sus amintită, că greșeala a fost corectată, 
mai mult, păgubașei i s-au înmînat personal si nu
merele din perioada anterioară.

Redactorul rubricii DOMNIȚA VĂDUVA

CE ȘTIM DESPRE CEI DE LÎNGĂ NOI ?
Pohar după pahar, replică după replică. In scurt timp, 

insultele au luat locui discuției in contradictoriu. Bălaia a în
ceput in restaurantul „Alba" ; a continuat apoi, mai sirtos, 
afară, in strada. Cel lovit iți amintește că agresorului i s-o mai 
alăturat un a|utor, care ți-a luat rolul in serios, porticipind 
efectiv la molestarea lui Infracțiune eompleză : tîthărie insobtă 
de violență, au stabilit organele in drept. Autori : doi tineri.

„Mi-o fi spus ceva, i-oi fi 
spus ceva... Ne-am luat la bă
taie. Asta e ! Dacă am făcut-o. 
am făcut-o ! De patru nopți nu 
dorm. Mă gindesc așa. la viața 
mea. la ce mi s-a intimplat. 
Luna viitoare trebuia să mă că
sătoresc. Acum stau la arest cu 
patru recidiviști. Rid de mine : 
c-am fost ’fraier..." (din decla
rația lui ștefan Cimpoeșu, mun
citor necalificat. Baza de apro
vizionare a industriei ușoarei. 
„Eu nu l-am lovit. Am vrut nu
mai să-l ajut pe Fane că ne 
știm din cartier. Am vrut sâ-i 
despart și Fane mi-a zis că ce 
te bagi, și cind cetățeanul a fu
git intr-o parte, eu i-am luat 
lucrurile de pe jos. Mă gindeam 
să-I caut, să i le dau înapoi și 
le-am dus la mine acasă", (din 
declarația Iui Gheorghe Dră- 
ghie, sudor ja întreprinderea 
ja August").

Faptele la eare se referă de
clarațiile au unit in înțelesul tor 
degradant doi tineri care, pină 
la data comiterii infracțiuni:, 
aveau doar două lucruri comu
ne : locuiau in același cartier si 
iși petreceau timpul liber prin 
localuri. Este momentul să ne 
întrebăm : oare acești tine.- 
trăiau singuri, undeva pe o 
insulă ? Nu interesa pe nimeni 
cu ce se ocupă ei in timoul li
ber ? Am încercat să aflăm un 
răspuns stind de vorbă cu co
legii de muncă, cu rudele celor 
doi tineri.

Baza de aprovizionare a in
dustriei ușoare, depozitul 25. 
„Sintem uluiți ! Fane era un 
coleg respectuos, săritor. Orice-1 
rugam, făcea cu plăcere și cp 
promptitudine. Chiar vreau să 
subliniez că de cind a venit el. 
echipa in care lucrează s-a mai 
consolidat înainte aveam pro
bleme" (Sever Datcu, șeful uni
tății) ; „îmi pare extrem de rău. 
Era un om de bază. Nu intir- 
zia. nu lipsea, n-am avut nici 
un fel de probleme de discipli
nă cu eL Pe trimestrul IV al 
anului trecut a luat chiar pri
mă". (Corne! Șurlea. gestionar 
al depozitului 25. șeful direct al 
lui Ștefan Cimpoeșu).

Aceeași caracterizare i-o fac 
Constantin Hmcu. coleg de 
echipă și Ion Siănescu. recep- 
ționer. ..Știați că bea ?“ între
băm. Răspunsul este aproape 
unanim : „Nu l-am văzut nici
odată in stare de ebrietate !". 
Incredibil ! Chiar nimeni să nu 
fi văzut niciodată că din poar
ta bazei Ștefan Cimpoeșu se 
oprește Ia clțiva zeci de metri 
mai. incolo. in incinta Restau
rantului •.JJiham". cum singur 
ne-a declarat 1 Greu de crezut ! 
Cu atit mai mult eu cit colegii 
de băutură erau chiar colegii lui 
de echipă sau „anturajul", cum 
se spune cind se caută un țao 
ispășitor pentru propriile fante 
sau oentru liosa de responsabi
litate a celor care ar fi putut 
interveni la vreme și eficient.

Familia lui Ștefan Cimpoeșu. 
„Copilul meu e bun. Nu pot să 
cred că el a lovit ! Mai degrabă 
mi nea el bătaie ! A» mai venit 
bătut și altădată ! E un copil 
bun și respectuos, întrebați pe 

oricine din bloc, n-a făcut el 
așa ceva !“ (Adela Cimpoeșu. 
mama tinărului). .„Știați că 
bea ?*.  „_Da_ mai ales la leafă 
ii ieșeam cu bârbatu-meu îna
inte să nu bea uri banii la „Di- 
ham". lingă serviciu sau la 
..Albe", lingă casă— „Deci știați 
ea bea î~. ..Bineînțeles".

La secția 'Sculârie a întreprin
derii „S3 August", nimeni din 
colectivul de muncă al sudoru
lui Gheorghe Drăghie nu aflase 
ce s-a petrecut cu Gigi. colegul 
lor. ..Credeam că o fi in con
cediu medical. Așteptam să vină 
cu certificatul." „Cum lucra ? 
Muncea bine cam 20 de zile. 
Apoi dispărea. De regulă, ab
sențele le făcea la schimbul III. 
Știa că e penalizat dar degea
ba !“. (Al. Ciurescu. maistru).

„Gigi mai lipsea, mai venea

* =
Să discutăm 

despre tinerețe, 
educație, 

răspunderi
son tui t : eu i-am atras aten
ția...*  (Tudor Suit, sudor, coleg 
de formație de lucru). Reiese, 
așadar că nu numai maistrul ci 
ri colegii lui apropiați știau ce 
se petrece cu Gigi.

Opinie aparent autocritică are 
Andrei Aehim. șeful coordona
tor ai secției : „Adevărul e că 
pe Gheorghe Drăghie nu l-am 
trecut niciodată prin comisia de 
dișcphnâ. Dacă lipsea, dacă ve
nea amețit trebuia să știm cu 
toții (și chiar știau cu toții ! 
n-red.) și cu toții să luăm' mă
suri de îndreptare a lui. I-am 
ignorat comportarea și acum s-a 
ajuns la ce s-a ajuns...". Unde 
s-a ajuns o știm cu toții și con
cluzia e clară : o simplă pena
lizare pentru absențe nu rezol
vă viata unui om. nu-1 îndreap
tă. nu-1 îmbunează, nu-i pune 
mari întrebări. Aici sint rosturi 
mai adinei ! Ceea ce i-a lipsit 
lui Gheorghe Drăghie a fost 
vorba prietenească, insistența 
tovărășească, interesul real față 
de persoana Iui de tinăr venit 
din provincie, abandonat Bucu- 
restiului și tentațiilor lui nu în
totdeauna curate.

La Comitetul U.T.C. am pri
mit, in legătură cu acest rag, un 
răspuns... pe jumătate. „Nu poți 
să-i urmărești pe toți. Nu poți 
să stai de vorbă cu fiecare. Mais
trul ii penalizează, ei cer bani 
de la părinți pentru a-si com
pleta retribuția, apoi ne sfidea
ză și lipsesc. De unde să știe 
părinții ce fac ei aid ! 7 !**.  (Ma
rian lonescu. secretar al Comi
tetului U.T.C. pe secție).

Părinții s-ar putea să nu știe 
cam ce fac fiii lor, pentru că 
șint departe. Organizația U.T.C., 
insă, este — trebuie să fie I — 
aproape și rostul ei e acela de 
a contribui la formarea opiniei 

colective a membrilor, de a mo
dela conștiințe comuniste, revo
luționare. demne de un tinăr al 
societății noastre. Care anume 
din aceste atribuții s-a răsfrint 
asupra lui Gheorghe Drăghie 
este clar : nici una ! Cum clară 
este și concluzia secretarului de 
organizație, devenit, brusc, in
transigent : .„Acum o să punem 
cazul ăsta in discuția adunării 
generale. Oricum, trebuie să-l 
exeludem î“. Uite-așa. dintr-o- 
dată. se ajunge la măsuri ex
treme. Dar pină aid ar fi fost 
atit de multe de făcut...

La domiciliul din București al 
lui Gheorghe Drăghie. Vărul lui, 
Dumitru Pană, muncitor și el, 
se spală cu nonșalantă pe rhiini 
de orice răspundere. Același lu
cru ii face și soția acestuia. Lu
dea Pană. „Mai bea și el așa 
ca bărbații, da' nu se îmbăta 
rău de tot. Serile se ducea la 
restaurantul ..Alba" să le ajute 
pe fetele de acolo la servit. 
Cind a venit cu lucrurile acelea 
acasă l-am întrebat ce-i cu ele, 
de unde le are... Mi-a zis c-o 
să-mi spună eL în ultimele zile 
stătea pe gihduri. se speria din 
orice. Cred că se aștepta...". „Și 
n-ați căutat să aflat! ce i se in- 
timplă „Dacă nu ne-a 
spus...".

Părinții plîng, vednii sint 
surprinși, colegilor nu le vine 
să creadă. Este firesc 1 Nu avem 
de a face cu doi derbedei no
torii. cu oameni fără ocupație, 
cu bătăuși de profesie. Dar fap
tele sint fapte și ele probează 
și lipsa de răspundere, lipsa de 
interes real, la urma urmei, fată 
de cel de lingă tine, mai precis, 
complicitatea din indiferență. 
Este insufident să-i ieși pro
priului fiu înainte, în zi de 
leafă, pentru a-1 împiedica s-o 
dea toată pe băutură. Este in
sufident să-i sugerezi blind : 
„Bea și tu mai puțin..." Este in
sufident. ba este chiar o crasă 
carență de colegialitate să te 
mulțumești să constați că „uite, 
Gigi a venit iar amețit la lu
cru". După cum este inadmisi
bil să nu cunoști — oare chiar 
atit de lejer se poate masca o 
asemenea meteahnă, mai cu 
seamă că ea se întreținea in
tr-un grup colegial ?. că subal
ternul tău bea, și încă zi de zi I

Faptele reprobabile ale celor 
doi tineri au constituit în am
bele organizații U.T.C. subiectul 
unor dezbateri care au trezit un 
interes justificat. Ceea ce me
rită subliniat este că acestea nu 
s-au oprit la simpla dezapro
bare a gestului celor doi, ci s-au 
axat mai ales pe rolul preven
tiv pe care ar fi trebuit să-1 
aibă — și nu l-a avut ! — opi
nia colectivelor de muncă.

Regretele prietenilor și cole
gilor sint acum inutile. Singura 
atitudine oportună ar fi aceea 
de a determina, pe viitor, alte 
relații, mai frumos iscoditoare, 
față de fiecare coleg. Nefiind 
un caz singular, intîmplarea 
amintită denotă ce dureros tri
but plătesc oamenii superficia
lității. Ce știi despre cel de lin
gă tine ? iată o întrebare care 
ne tulbură prea puțin, iată o în
trebare pe care, obișnui ți să ne 
mulțumim cu sumare impresii, 
personale sau preluate, aproape 
că nu ne-o punem, iată întreba
rea care ar trebui să ne defi
nească strugurel. De fapt, să fii 
om. înseamnă să te cunoști cit 
mai bine : prin tine și prin cel 
de lingă tine.

AURORA INOAN

Secvențe la... audiențe
Creșterea continuă a parcu

lui auto buureștean, traficul 
de mare intensitate înregis
trat pe arterele rutiere ale 
Capitalei și sporirea număru
lui deținătorilor de permise 
de conducere implică, ine
rent, și apariția unor proble
me care-1 aduc pe cetățean 
la Serviciul Circulație, solici- 
tind o audiență. Iată-ne. așa
dar. marți după-amiază. ală
turi de șeful Serviciului, as» 
cultind și no: păsurile peti
ționarilor. O dupâ-amiază 
foarte interesantă, vă asigu
răm, dar nu numai pentru 
reporter, ci și pentru toți ac
tualii și... viitorii conducători 
auto. Cit despre omul care 
are și misiunea de a asculta 
fiecare problemă in parte, re- 
zolvindu-le pe toate cu maxi
mă operativitate și maximppi 
de obiectivitate, potrivit le
gii, mărturisim sincer că ne-a 
impresionat prin răbdare, 
prin stâpinirea de sine și prin 
corectitudinea exemplară de 
care a dat dovadă.

Au fost, firește, cum se în- 
tîmpia întotdeauna, petiții 
aprobate și petiții respinse, 
dar n-am văzut nici măcar 
un om ieșind din biroul de 
audiențe cu impresia că a 
fost nedreptățit. Au test 
multi și eei eare. intrlnd, 
erau deciși să-și conteste 
vinovăția, cum o făcuseră 
In memoriile înaintate ante
rior, dar în fața evidenței, 
recunoșteau că au Încălcat 
regulile de circulație, sub o 
formă sau alta.

Nu vrem să se creadă, to
tuși, că n-au existat și situa
ții în care măsurile luate in 
teren de clțiva agenți de cir
culație. măsuri greșite vrem 
să spunem, n-au fost anulate, 
in urma reexaminării atente, 
obiective, a cazurilor respec
tive. S-au ivit și asemenea 
situații, fiind rezolvate la fel 
de prompt și de corect, ca și 
celelalte, dar aspectul ce! mai 
important, pe care dorim să-l 
subliniem, este acela că aici, 
la Serviciul Circulație, fie
care cetățean este primit și 
ascultat cu atenție si seriozi
tate, dindu-i-se dreptate în
totdeauna cind o are.

La drept vorbind, avtnd 
experiența unei documen
tări similare, făcută anul 
trecut, ne așteptam ca — pe 
fundalul acțiunilor de com
batere a încălcării regulilor 
de circulație de către con
ducătorii auto, îndeosebi Ia 
pasajele de trecere pentru 
pietoni și la intersecțiile di
rijate de semafoare — pon
derea petiționarilor s-o de» 
tină tocmai acei automobi- 
liști cărora 11 s-au suspendat 
permisele de conducere. A- 
Cfeasta, cu atit mai mult cu 
cit în ultimela două săptă- 
mini acțiunile-filtru organi
zate pe raza municipiului 
București au dus Ia reține
rea unui însemnat număr de 
permise. Si, totuși, iată că. 
la audientele din această zl. 
au fost foarte putini cei care 
au venit să conteste corecti
tudinea sancțiunii, fapt ce 
demonstrează, pe de o parte, 
obiectivitatea agentilor de 
circulație și. pe de alta, con
știentizarea conducătorilor 
auto găsiți în culpă.

Au existat și excepții. Ast
fel, la un moment dat, pe 
ușa biroului a pătruns un 
bătrin. purtînd pe chip și pe 
miini însemnele unei arsuri 
grave. Am bănuit că suferi
se un accident de mașină, 
dar nu era vorba de așa 
ceva. BătrinuJ venise să im
plore iertare pentru.„ nepo
tul său. căruia i se reținuse 
permisul de conducere pen
tru neacordare de prioritate 
Ia un pasaj de trecere-pie- 
toni. Jenat, cetățeanul eu 
părul cărunt a spus că nepo
tul nu era vinovat dar. în 
momentul in care V.L (aflat 
pe culoar) a fost poftit înă
untru și rugat să explice 
cum stăteau lucrurile, a re
cunoscut că. de fapt, era vi
novat

Și, dacă tot au existat un 
unchi și un nepot, iată că 
și-a făcut apariția și un cus
cru (C.I.). Acesta, protestind 
vehement mai mai că n-a 
bătut cu pumnul in masă, 
vorbind răspicat despre lege 
și spunind în șoaptă că lu
crează „In centrală". în vre
me ce cuscrul său. din Ale
xandria. găsit în culpă la 
București, e... și mai și ! 
Ofițerul a tăcut l-a ascultat 
și. tocmai cind a crezut — 
cum am crezut și noi — că 
purtătorul de cuvînt și-a în
cheiat de recitat monologul, 
a căzut și lovitura de tea
tru : „$i aș mai avea încă o 
mică nroblemă. tovarășe co
mandant : fratele meu e
afară, cu permisul suspen
dat t“ Strict autentic. Să mai 
spunem că poate deși rezo
luția ar fi trebuit să fie, 
după opinia noastră, negati
vă, petiția a fost, reținute și 
dată spre verificări.

D.I. este un cetățean se
rios. îmbrăcat decent, vor
bește politicos ș( lasă impre
sia că e un nedreptățit. Are, 
dealtfel, o mare nedumeri
re : cu ce e el vinovat, dacă 
a vrut să-și ajute vecircuj de 
bloc ? Vecinul avea o mașină 
nou-nouță, dar n-avea. per
mis de conducere, așa că el. 
D.I.. s-a gindit s-o pe
instructorul, dueîndvH în 
poligon. S-a Intîmplaif, i&sâ, 
că, din poligon, prop rietarul 
mașinii a ajuns în/ plină 
stradă („Doar vreo 3M de 
metri !")., cu mașina, bineîn
țeles, fiind depistat -de un 
echipaj al „Circulației*"  exact 
în cei... 260 de metri ’! Acum, 
celui care a condus fiiră per
mis pe un drum public i &-a 
deschis un dosar, iar „in
structorul” voluntar a fost in
vitat să susțină testul de 
sală. „De ce ?" Ne stătea pe 
limbă să-i răspundsm noi : 
„Tocmai de aia !“ dar i-a 
răspuns șțiterul calm, se
rios, convingător : „Ca să vă 
reîmprospătați cunoștințele 
privind regulile de circula
ție, pe care nu Ie mai știti 
tot atit de bine ca în 1967, 
cind ati obținut permisul". 
Omul a înțeles, a mulțumit 
și a plecat. Acum îi era 
clar...

Cetățeanca V.M., fire tem
peramentală. lucrătoare în 
comerț, avea de susținut, la 
rindul ei. testul de sală, ca 
urmare a încălcării regulilor 
de circulație, dar snjunea că 
nu vede rostul acestei tes
tări. de vreme ce ar putea 
tace și cu ochii închiși 46 de 
puncte din 46. întrebată, 
Insă, eare sint noile regle
mentări privind circulația 
rutieră, a răspuns textual : 
„Cunosc foarte bine noile 
regulamente de circulație. 
Printre dînsele aș spune că 
»e află conducerea mașinii 
sub influentă de ebrietate 
(sic !). să nu ai defecțiuni la 
mecanismul motorului, să nu 
orbești pe cineva și să nu 
iei medicamente pe drumul 
public 1“ Fără comentarii...

Am așteptat ca. pină la în
cheierea audientelor, să apară 
măcar un pieton. Aceasta 
pentru că. după cum se știe 
Și după cum ziarul nostru a 
relatat acum eiteva zile. 60 
Ia sută dintre accidentele în
registrate în București, de la 
Începutul acestui an. au fost 
cauzate de pietonii - indisci- 
pltnați, pietoni asupra cărora 
agenții de circulație iși con
centrează atenția, sancțio- 
nlnd prompt orice abatere. 
Cum spuneam insă, marți 
nu a venit la audiente nici 
un pieton, pentru a contesta 
amenda primită, semn că 
oamenii incep să recunoas
că, să învețe și să inteleagă 
rostul semaforului, rostul 
panourilor de semnalizare, 
rostul marcajelor și rostul 
civilizației rutiere. Iată lu
crul cel mai important!

HORIA ALEXANDRESCU

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

INSTITUTUL DE iNVÂȚĂMiNT SUPERIOR SUCEAVA 
anunță scoaterea la concurs a următoarelor posturi:

CELE MAI DIVERSE CUMPĂRĂTURI
LE PUTEȚI FACE CHIAR IN CARTIERUL DVI
Astăzi vi oferim »dursele citorva magazine din Bcenrești, 

specializate în desfacerea articolelor pentru copii și mame, a 
magazinelor generale, de galanterie, confecții $> încălțăminte.
• Magazinul general GALERIA MODEI, șoseaua Pantelimon 

nr, «
• Magazinul genera! din str. Doamna Ghiea, bl. 2 (cartiern! 

Petrieani)
• Magazinul din bulevardul Lacul Tei (confecții 5> tricotaje 

pentru femei ți bărbați țesături, articole pentru nou 
născu ți)

• Magazinul din Calea Moșilor, bl. SO B (confecții ți încălță
minte pentru femei și bărbați)

• Magazinul din Calea Moșilor nr. 32 (tricotaje pentru nou 
născuți, țesături)

• Magazinul din Calea Moșilor, bl. 60 B (confecții, încălțămin
te, tricotaje pentru nou născuți)

Un sortiment variat de mărfuri de bună calitate vă stă la 
dispoziție in fiecare din aceste unități. RECOM

FACULTATEA DE INVA- 
ȚAMÎNT TEHNIC ȘI PE

DAGOGIC
Catedra TPAOA, matema- 

ticâ-fizieă
— șef de lucrări la dis

ciplinele Operații și apa
rate in industria alimen
tară, Tehnologia cărnii și 
Chimie, poz. 12.

- Catedra T.C.M.
— șef de lucrări la dis

ciplinele Bazele cercetării 
experimentale și Organe 
de mașini, poz. 20 ;

— șef de lucrări Ia dis
ciplina Așchiere și scule 
așchietoare, poz. 21 ;

— șef de lucrări la dis
ciplina Tehnologia mate
rialelor, poz. 22 ;

— șef de lucrări la dis
ciplinele Curs general de 

mașini șt Desen tehnic, 
poz. 23 ;

— asistent la disciplina 
Mașini unelte șl agregate, 
poz. 38 ;

— asistent la disciplina 
Tehnologia construcțiilor 
de mașini, poz. 40.

Catedra de limbă ți lite
ratură română — limbi 

moderne

— lector , la disciplina 
Limba franceză, poz, 7.

Candidați) la concurs 
vor depune la Secretaria
tul rectoratului Institutului 
de învățămînt superior Su
ceava, str. Emil Bodnăraș 
nr. 13, cererea de înscriere 
împreună cu actele prevă
zute de Legea nr. 6/1969 
privind Statutul persona

lului didactic din R.S. Ro
mânia, publicată în Bule
tinul Oficial, Partea I, nr, 
33 din 15 martie 1969 și 
de Instrucțiunile M.E.Î., nr. 
84539/1969.

Termenul de depunere a 
actelor pentru posturile de 
șef de lucrări (lector) este 
de 30 de zile de la data 
publicării acestui anunț în 
Buletinul Oficial, iar pen
tru posturile de asistent de 
15 zile.

Concursul va avea loc la 
Institutul de învățămînt 
superior Suceava în ter
men de 60 de zile de Ia 
expirarea termenului de 
înscriere pentru posturile 
de șef de lucrări (lector) și 
de 15 zile pentru posturile 
de asistent.
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| AGENDA REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
Miercuri a avut loc, la Am

basada R.P. Ungare la Bucu
rești, o festivitate in cadrul că
reia ambasadorul Miklos Barity 
a inminat poetului Eugen Jebe- 
leanu Ordinul „Drapelul Repu
blicii Populare Ungare cu cu
nună de lauri“. iar publicistului 
Kacso Sandor și compozitorului 
Zeno Vancea Ordinul „Drapelul 
Republicii Populare Ungare", 
conferite de Consiliul Preziden
țial al acestei țări pentru contri
buția lor la dezvoltarea schim
burilor cultural-artistice româ- 
no-ungare. la adincirea priete
niei dintre poporul român și po
porul ungar.

Au participat Dumitru Radu 
ponescu, președintele Uniunii 
scriitorilor. Nicolae Călinoiu, 
președintele Uniunii compozito
rilor si muzicologilor, reprezen
tanți ai Ministerului Afacerilor 
Externe. Consiliului Culturii și 
Educației Socialiste, scriitori, 
muzicieni, alti oameni de artă 
și cultură, ziariști.

A fost prezent Csak Gyula, 
secretar al Uniunii scriitorilor 
din R.P. Ungară.

Cu ocazia Zilei naționale a 
Republicii Populare Bangladesh, 
Institutul român pentru relații
le culturale eu străinătatea a 
organizat, miercuri după-amia- 
ză, in Capitală, o manifestare,

EXPOZIȚII
O expoziție de desene și acua

rele din creația pictorului cla
sic român Carol Popp de Szat- 
mhary (1312—1888) s-a deschis, 
miercuri, la Muzeul de artă al 
municipiului București (strada 
Mihail Obeienaru nr. 3). Ex
poziția ilustrează orizontul larg 
al preocupărilor creatoare ale 
artistului, atenția deosebită pe 
care a acordat-o redării cu 
minuțiozitate a realității încon
jurătoare. Cele peste 200 de 
lucrări expuse se păstrează in 
patrimoniul colecțiilor cabine
tului de stampe al Bibliotecii 
Academiei Republicii Socia
liste România. Muzeului natio
nal de artă, muzeului ,.Storck" 
și muzeului municipal de artă.

*
„Hărnicia și arta tinerelor, 

fete" se intitulează expoziția 
deschisă, miercuri, la Muzeul 
Râtului din București. Ea re
unește numeroase piese origi
nale, ce constituiau — in secolul 
trecut — zestrea fetelor din 
mediul ttiral ; porturi popu
lare, ștergare de perete, velințe,

SPORT

FOTBAL XXI-O etapa fără evenimente deosebite

DINAMO CONTINUA SOLITARA CURSAINVIACIBILITĂTR
Cred că faptul care suscită cel 

mai mare interes din această 
etapă intermediară este . că 
echipa campioană, Dinamo, ră- 
rnine neînvinsă după 21 de run
de. performanță extraordinară 
dacă stăm să ne gindim că în 
fotbalul nostru asemenea „rea
lizări" nu s-au prea intilnit. 
Băieții antrenați de Nicusor și 
Dinu continuă solitari spectacu
loasa cursă a invincibilității I Ei 
au obținut un nou egal, in de
plasare, !a Oradea, confirmind 
că știu să-si adapteze jocul în 
funcție de adversar.

Rezultate surpriză s-au înre
gistrat la Pitești, unde Chimia 
Rm. Vîlcea realizează, din nou, 
un draw — după ce sîmbătă, la 
Brașov, încheiase partida la 
același scor, 1—1 — care o «coa
te, deocamdată, din zona pe
riculoasă, și la Bacău, unde be
neficiară a unui punct prețios 
este de data aceasta echipa 
Steaua, pe care o așteptăm 
demult cu isprăvi notabile, pe 
măsura tradiției și în raport de 
valorile de care dispune. Intere
sant este că gazdele au reușit 
să egaleze, din lovitură de pe
deapsă, doar cu cinci minute 
înainte de fluierul final. Bă
căuanii nu mai sint jucătorii de 
neînvins pe teren propriu, ca 
altă dată.

O simetrie ciudată la Petro
șani și Iași, unde gazdele au 
învins la același scor, 3—0, pe 
două dintre posibilele candidate 
la retrogradare : F.C. Constanța 
și, respectiv, Politehnica Timi
șoara, ocupantele ultimelor 
două locuri de o bună bucată 
de vreme. Revelația acestui 
început de sezon, C.S, Tlrgoviș- 
te. obține o nouă victorie, și cu 
aceasta spulberă serios din gri
jile și teama cu care începuse 
campionatul. sub obsedantul 
semn de întrebare dacă va fa
mine sau nu în eșalonul de 
frunte al fotbalului.

Cea mai bună echipă, pe care

TV_____ CINEMA
PROGRAMUL 1
11,00 Pași de viață lungă. 11.30 

Civica. 11.45 Desene animate: „Mi
cuța Ne!l“. 12.10 Film serial: „Pa
săre de pradă". 13,00 închiderea 
programului. 16,00 Telex. 16.05 
Școala satului, școală pentru sat.
16,30 Studioul tineretului. 17.45 1001 
de seri. 18,00 închiderea progra
mului. 20,00 Telejurnal. 20,15 Fo
tograme din realitate. 21.00 Film 
serial: „Visuri destrămate". 2i;30 
Lumea contemporană și confrun
tările de idei. 21,45 Meridianele 
cintecului. 22,15 Telejurnal.

PROGRAMUL 2
20,00 Telejurnal. 20,15 Melodii 

îndrăgite. 20,40 Curier cetățenesc. 
20,50 Concertul orchestrei simfo
nice a Radiotelevizlunii. 22,15 Te
lejurnal. 

în cadrul căreia ziaristul Stefan 
Gabrea a vorbit despre realiză
rile obținute de poporul din 
Bangladesh pe calea dezvoltării 
econorpico-sociale. In continuare 
a fost vizionat un film docu
mentar din această tară.

Au participat reprezentanți ai 
I.H.R.C.S., Ministerului Afaceri
lor Externe, un numeros public.

Au fost prezenți Muslehuddin 
Ahmed, ambasadorul R.P. Ban
gladesh la București, si mem
bri ai ambasadei.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Islamice Pakistan, 
ambasadorul acestei țări la 
București, Iqbaî Hosain. a oferit 
miercuri seara o recepție.

Au participat Gheorghe Vlad, 
ministrul petrolului. Alexandru 
Roșu, ministru secretar de stat 
la Ministerul Comerțului Exte
rior și Cooperării Economice 
Internaționale, Virgil Teodores- 
cu, vicepreședinte al Marii 
Adunări Naționale, Adrian 
Stoica, adjunct al ministrului 
industriei chimice, reprezentanți 
ai conducerilor altor ministere 
și instituții centrale, generali și 
ofițeri superiori, oameni de cul
tură și artă.

Au fost de față șefi de mi
siuni diplomatice acreditați în 
tara noastră, membri ai corpu
lui diplomatic.

fețe de masă, cearșafuri, că
măși. năframe. Confecționate în 
variante, după specificul local, 
exponatele oferă o imagine a 
tradițiilor creatoare ale femei
lor din comunele și satele pa
triei, a măiestriei și simțului 
lor artistic. Rețin atenția, prin
tre altele, scoarțele pentru in
terioarele de locuit din Banat, 
Oltenia și Muntenia, cergile 
transilvănene, lăicerele moldo
venești. Pot fi admirate, de 
asemenea, renumitele costume 
ale țărănoilor din Vîlcea. alcă
tuite din strălucitoare marame 
de borșngic, vîlnice șl catrințe 
cu migăloase dețorații alese în 
țesătură, ale celor din Cori, care 
au iile împodobite cu paiete Și 
minuscule cusături, precum și 
cămășile bărbătești caracteris
tice satelor din Țara Oașului, 
Suceava, Făgăraș. Mal sînt ex
puse piese de*harnașament  pen
tru cai, care cu zestre — obiș
nuite acum IOT de ani pe malu
rile Tîrnavelor —, vechi monezi 
ce completau diferite piesa de 
port popular etv.

o avem, Universitatea Craiova, 
n-a reușit să mențină scorul 
alb, la Tg. Mureș, decît 67 de 
minute, cînd internaționalul 
Bulbni a înscris singurul gol al 
meciului, confirmind adevărul 
de atitea ori verificat că un ju
cător care știe să lupte și să 
spere poate întoarce soarta unei 
partide. Dar suporterii băieților 
din Cetatea Băniei nu sint su
parăți, pentru că acest „ob
stacol", pe un drum lung de 34

CLASAMENT
Dinamo 21 10 H 0 62—17 31
Sportul stud. 21 13 3 4 32—15 29
Univ. Craiova 20 11 3 6 34—14 25
corvinuf 21 9 5 30—17 25
F.C. Argeș 31 10 5 fi 33—24 25

, Steaua 21 9 6 « 32—26 24
S,C. Bacău 31 9 i 8 28—30 22
Jiul 21 8 6 7 22—28 22
F.C. Olt 21 9 3 9 28—20 21
C.S. Tirgoviște 21 7 7 7 24-33 21
Poli, iași 21 6 8 7 23—24 20
F.C. Bihor 21 s 4 9 38—41 20
A.S.A. Tg. M. 21 6 6 9 18—26 18
Chimia Rm. V. 21 6 5 10 19—23 17
F.C.M. Brașov 21 J 2 13 24—37 16
Petrolul 21 7 2 12 23-41 16
Poli. Timiș. 21 6 2 13 24—38 14
F.C. Constanța 20 3 4 13 17—42 10

de etape, nu Înseamnă mai 
nimic pe lingă uluitoarele per
formante internaționale. Obo
seala fizică și uzura nervoasă 
nu pot să nu aibă și asemenea 
efecte. Doar peste două sâptă- 
minf ei au de înfruntat, in de
plasare, o nouă formație cu o 
carte de vizită impresionantă — 
Benfica Lisabona •— in semifi
nala „Cupei U.E.F.A.". ‘ Meciul 
cu mureșenii a fost o „repetiție" 
a lecției pentru dificilg con
fruntare cu fotbaliștii lusitani.

In sfirșit, meciul pe care l-am 
urmărit din tribună. Sportul 
studențesc — Petrolul Ploiești 
s-a încheiat cu o victorie, am 
zice, norocoasă, a gazdelor. Pen

LA CAPĂTUL LINIEI: Scala
(orele 9; 11.15; 13,30; 15,45: 18;
20.15) : Favorit (orele 9; 11,13;
13,30: 15,45; 18; 20,15).

BULETIN DE BUCUREȘTI :. Au
rora (orele 9 ; 11.15 : 13,30 ; 15.45 ; 
18 ; 20) ; Feroviar (orele 9 ; 11,15 ;
13.30 : 15,45 ; ta : ao.iâ» ; Gloria 
(prele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ;
20.15) .

PLECAREA VLAȘINILOR : Cos
mos (orele 9,30 ; 11,30 ; 13,30 ;
15.30 ; 17,30 : 19,30) ; Miorița (orele 
9 ; 11,15 ; 13.30 ; 15,45 ; 18 ; 29).

PROFETUL. AURUL ȘI ARDE
LENII : București (orele 9 ; 11 ;
13,15 ; 15,30 ; 17,45 ; 20).

B. D. INTRA IN ACȚIUNE 1 
Floreasca (orele 9; 11; 13; 15,30;

ARAD:

Programele de campanie, 
zilnic îndeplinite!

Cu mult Înaintea declanșării 
campaniei de primăvară, Direc
ția generală pentru agricultură 
și industrie alimentară a iude- 
țului Arad a tipărit și difuzat 
in toate unitățile programul de 
măsuri privind realizarea pînă 
la sfirșitul actualului cincinal a 
producțiilor stabilite pentru 
această perioadă. Nu ne-am 
propus să le discutăm, dar este 
evident că atunci cind iti propui 
să obții 20 tone porumb pe 
17 000 ha și 40 000 tone cartofi 
la hectar. efectuarea fiecărei 
lucrări in perioada optimă si 
respectarea riguroasă a norme
lor de calitate sint esențiale. 
Din această afirmație rezultă în 
mod firesc necesitatea organi
zării riguroase a muncii pentru 
a nu se ajunge în situații cînd 
fertilizatul păioaselor. de exem
plu, să se mai facă și în peri
oada cind a fost declanșat se
mănatul. Este ceea-ce se intîm- 
plă acum în județul Arad, deoa
rece doar 90 la sută din sarci
na stabilită la această lucrare a 
fost realizată, dar un astfel de 
procent nu spune încă totul dacă 
ne gindim că unitățile agricole 
din consiliile unice Lipova, Cer- 
nei și Șemlac nu au realizat 
nici jumătate din cît au de făcut. 
Nu este deci de mirare atunci 
că restanțele înregistrate la fer
tilizat influențează negativ ce
lelalte acțiuni de sezon. Pe to
tal județ pentru semănatul edi
turilor din epoca I terenul este 
pregătit, aproximativ 90 la sută 
din suprafața prevăzută. în vre
me ce semănatul propriu-zis s-a 
realizat pe 75 la sută din supra
față. Și de data aceasta media 
este rezultatul muncii mai bune 
din consiliile unice Peclca. Si
ria și din alte cîteva unități 
unde însămîntatul s-a terminat, 
in vreme ce în altele, cum sint 
cooperativele din consiliile uni
ce din Vinga și Felnac. Cernei 
si Săvirșin nu s-a ajuns nici la 
jumătate. Privită mai îndea
proape, situația devine si ntai 
necorespunzătoare. Timpul fru
mos și temperatura din sol in 
continuă creștere favorizează 
accelerarea insămînțatului prin
cipalelor culturi din prima epo
că. Or. dacă ne referim numai 
la sfecla de zahăr, căreia i-au 
fost afectate 6 750 ha. ar trebui 
să se facă mult mai mult pentru 
a încheia Insămînțatul in peri
oada prevăzută. Nici in acest 
caz rămînerile în urmă nu pot 
fi puse pe seama condițiilor ne
favorabile,. din moment ce la 
Gat, „Podgoria" din Siria, Ghio- 

“rbc. Satli Mare, s-a terminat lu
crarea în vreme ce la „Mure

„CENTURA DE AUR“

tru că, după un început furtu
nos al studenților cînd în pri
mele 9 minute au marcat de 
două ori și am crezut că va fi 
un serial de goluri, o umilire a 
adversarilor, iată că echipa oas
pete se regăsește și echilibrea
ză apoi jocul, și în cele din 
urmă păstrind mai mult balo
nul in posesie, printr-o țesătură 
de pase și combinații reușite — 
aici l-am regăsit pe Mateianu 
— șl ajunglnd. in prima repriză, 
în două rinduri pe punctul. de 
a înscrie prin Grigore și Călin 
care au irosit incredibil situații 
rarisime de gol. Nu mai greșește 
experimentatul Marica cu trei 
minute înainte de pauză. In 
repriza secundă cei care atacă 
mai susținut și domină cimpul 
de joc sint oaspeții, iar stu
denții se văd puși în ipostaza 
de a pindi contraatacul. E 
drept că la un asemenea con
traatac M. Sandu ratează o mare 
ocazie, dar Butufei, Marica, 
Toma, Cozarec pun de mai 
multe ori intr-un mai mare pe
ricol poarta apărată, ca de obicei, 
bine, de Speriatu. Cu cîteva 
minute înainte de fluierul final 
ploieștenii reclamă penalty, insă 
Rainca, aflat in apropierea fa
zei, este de altă părere și rămi- 
ne ferm pe poziție. Deci, victo
ria studenților a venit greu, 
după ce a rămas tot timpul sub 
semnul întrebării, și ca să păs
treze avantajul fragil de un gol 
a trebuit să muncească serios. 
Surpriza și impresia frumoasă 
ne-au lăsat-o. insă, petroliștii 
care se pare că au intrat pe 
prima scenă cu gindul să 
rămînă.

Viitoarea etapă, programată 
sîmbătă, anunță partide mai in
teresante, care pot permite es
timări mai aproape de realitate 
privind situația la cei doi poli 
ai clasamentului.

VASILE CĂBUEEA

17,45 ; 20) ; Flamura (orele 9 ; 11 s
13.15 ; 15,30 ; 17,45 : 20).

OCHI DE URS: Pacea (ora 
19,30) ; Popular fora 19,30).

ACTORUL ȘI SĂLBATICII S 
Arta (orele 9 : 12 ; 15 ; 18,30).

ȘANTAJ : Doina (orele 17,45 ; 
19,45). A

MICUL LORD : Patria (orele 9 ;
11.15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 20,15) : Ca
pitol (orele 9 : 11,15 ; 13.30 : 15,45 ; 
18 : 20,15) ; Excelsior (orele 9 ; 
11,15; t3,30: 15,45; 18; 20,15).

CAFE EXPRES : Sala Mică a 
Palatului (orele 17,15; 20).

IN FATA UȘII ÎNCHISE : Cen
tral (orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 
18 ; 20).

POTOPUL : Luceafărul (orele
9,30 ; 12.30 ; 16 ; 19).

CĂLĂREȚUL FĂRĂ CAP : Fes
tival (orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 
18 ; 20).

PIEDONE AFRICANUL : victo

șul" din Nădlag, Zărand, Mișca, 
Socodor abia se află la început.

Evident, cauza este organiza
rea corespunzătoare a muncii in 
unități, in fiecare fermă. Edifi
cator in sprijinul acestei afir
mații este rezultatul obținut de 
cooperatorii și mecanizatorii din 
C.U.A.S.C. Sinleani. Fiecărui 
cadru de conducere din consiliu 
i s-au încredințat spre coordo
nare tehnică și organizatorică
3—4 ferme, grupate în aceeași 
zonă de lucru. Inginerul șef al 
consiliului, loan Gințu, s-a ocu
pat mai întii de fermele din 
Imandul Nou, unde, pe lingă 
fertilizarea păioaselor, a avut de 
semănat și sfeclă de zahăr, 
sfeclă furajeră și lucernă. La 
orele 14 ale fiecărei zile fiecare 
formație de lucru știa deja ce 
urmează să facă a doua zl și 
unde el. specialistul, urma 6ă 
rezolve pînă atunci probleme, ca 
transportul semințelor, reparti
zarea oamenilor și utilajelor, 
asigurarea combustibililor etc. 
Gheorghe Cîrstea, unul dintre 
mecanizatori, ne-a spus că în 
această primăvară lui și cole
gilor săi din formație nu li s-a 
intimplat să stea nici măcar un 
ceas din cauza nepotrivirii de 
program. Directorul S.M.A., 
Valentin Bădescu, s-a ocupat cu 
precădere de buna desfășurare 
a lucrărilor în cadrul Asociației 
de legume Horia. Stilul de 
muncă folosit a fost de a În
credința șefilor de fermă întrea
ga răspundere asupra calității, 
a respectării perioadelor optime 
de lucru, specialiștii din consi
liu îngrijindu-se ca formațiile 
de lucru să aibă la dispoziție tot. 
ce le trebuie. Drept urmare, 309 
ha mazăre s-au semănat in 2 
zile, 680 ha sfeclă în patru zile, 
fără prea multe eforturi. 1 800 
ha de culturi din epoca I au fost 
însămințate exact în perioadele 
stabilite pentrti fiecare în parte, 
inclusiv cele 350 ha cu cartofi 
timpurii. Astfel s-a creat spa
țiul necesar pregătirii celor 1 200 
ha teren pentru porumbul în 
cultură intensivă. Ceea ce în
seamnă că a fost fertilizată 
practic întreaga suprafață cu 
îngrășăminte chimice și natura
le, că a fost pregătit patul ger
minativ potrivit fișei tehnologi
ce. 20 de semănători așteaptă ca 
în jurul datei de 1 aprilie. în 
funcție și de evoluția tempera
turii în sol, să înceapă insămin- 
țare'a. Dar, nu peste tot se lu
crează ca în consiliile unice 
Sinleani, Pecica ori Siria.

ION DANCEA

DIAGRAMA ETAPEI
București ; Sportul studențesc

— Petrolul Ploiești 2—1 (2—1). 
Golurile au fost marcate de Fi. 
Grigore (min. 2) și Sandu 
Mircea (min. 9), respectiv, 
Marica (min. 42).

Scornicești : F.C. Olt — 
Corvinul Hunedoara 3—0 (1—0). 
Punctele au fost înscrise de Ia- 
mandi (min. 5 și min. 69) și 
Barbulescu (min. 86).

Oradea : F.C. Bihor — Dina
mo București 2—2 (1—2). Au 
înscris : Dianu (min. 42) și Ne- 
delcu (min. 60) — pentru gazde, 
Nicolae (min. 19) și Țălnar 
(min. 44) — pentru oaspeți.

Iași : Politehnica — Politeh
nica Timișoara 3—0 (0—0).
Punctele au fost realizate de 
Burdujan (min. 51), Paveliuc 
(min. 67) și Nemțeanu (min. 89).

Bacău : S.C. Bacău — Steaua 
București 1—1 (0—0). Oaspeții 
au deschis scorul prin Balint 
(min. 78),golul egalizator fiind 
înscris din lovitură de la 11 m 
de Chitaru (min. 85).

Pitești : F.C. Argeș — Chimia 
Rm. Vîlcea 1—1 (0—0). Golurile 
au fost marcate de Nica (min. 
54) și, respectiv, Vergu (min. 
77).

Petroșani : Jiul — F.C. Con
stanța 3—0 (1—0). Autorii golu
rilor : Varga (min. 17) și S’.imu- 
lanschi (min. 74 și min. 86).

Tirgoviște : C.S. Tîrgoviște — 
F.C.M. Brașov 3—1 (1—0).
Punctele au fost înscrise de 
Oct. Popescu (min. 12). Sava 
(min. 49) și Ene (min. 59), res
pectiv. Batacliu (min. 76).

Tg. Mureș : A.S.A. Tg. Mureș 
—.. Universitatea Craiova 1—0 
(0—0). Unicul gol al partidei a 
fost marcat de Boloni (min. 67).

ETAPA VIITOARE
(sîmbătă, 26 martie)

Steaua — C.S. Tîrgoviște; Pe
trolul Ploiești — A.S.A Tg. 
Mureș; Politehnica Timișoara
— Sportul studențesc; Corvtnul 
Hunedoara — Jiul Petroșani; 
F.C. Argeș — Politehnica Iași; 
Chimia Rm. Vîlcea — Univer
sitatea Craiova; F.C.M. Brașov
— S.C. Bacău; Dinamo — F.C. 
Olt; F.C. Constanța — F.C. 
Bihor.

ria (orele 9 ; 11.45 ; 14,30 ; 17.15 ; 
20).

TUNURILE DIN NAVARONE : 
Modern (orele 3 ; 12 ; 16 ; t») ; 
Melodia (orele 9 : 12 : 16 ; 19).

RAZE PE GHEATĂ : Union 
(orele 9,30 ; 11,30 ; 13,30 ; 15,45 ;
16 ; 20).

MAREA EVADARE : Dacia (ore
le 9 : 12 ; 16 : 10».

PASAREA DE FOC SPAȚIALĂ : 
Timpuri Noi (orele 9 : tt ; 13,15).

CÎNTECUL VIORII : Timpuri 
Noi (orele 17,45 ; 20).

VRĂJITORUL D1N OZ : Doina 
(orele 9 ; 10,45 : 12.30 : 14,15 : 16).

VULCANUL : Giulești (orele 9 ;
11.15 ; 13.30.: 15,45 : 18 : 20).

CAPCANA MERCENARILOR ; 
Pacea (orele 15,30 ; 17,30).

MAMA : Popular (orele 13 ; 15 ;
17,15).

AGONIA : Buzești (orele 9,30 ;
12.15 ; 15 : 19) ; Cultural (orele 
9 ; 12 ; 16 ; 19).

Spre Cimpie...
Nu trebuie să umbli prea 

mult și nici un simt de ob
servație prea dezvoltat nu-ți 
trebuie pentru a constata că 
problemele cimpiei, marile și 
realele ei priorități au deve
nit probleme centrale ale 
vieții noastre de fiecare zi. 
Orășeanul — cit ar fi el de 
orășean — e tot mai plin de 
interes gindind, judecind și 
urmărind desfășurarea mari
lor campanii agricole. Cu atit 
mai mult, acest interes este 
lesne sesizabil printre oame
nii unei comune de cimpie. 
La Bolintin Vale, județul 
Giurgiu, de pildă, toate dis
cuțiile dintre săteni pornesc 
și se invirt de la si in jurul 
campaniei de primăvară. Și 
ar mai fi ceea de notat in a- 
ceastă privință • oamenii nu 
privesc munca de azi doar 
prin prisma realizărilor unor, 
sarcini precise pentru aceas
tă perioadă, ci urmăresc firul 
acestor ginauri pînă spre 
sfirșitul anului și chiar mai 
departe,

Desigur, urgența urgențelor 
este semănatul. Aici, in plină 
cimpie a Burnasului, s-a^ în
cheiat insămințarea sfeclei, 
borceagului, lueernei și a al
tor plante furajere. Acest 
lucru îi face foarte optimiști 
pe gospodarii din Bolintin 
Vale. Ei știu foarte bine că 
anul trecut au avut mari pro
bleme cu zootehnia, cu asigu
rarea bazei furajere. Din ne
cazuri și nereușite uneori se 
învață. Așa incit au fost mă
rite suprafețele destinate 
culturilor furajere, s-a pus 
un accent mai mare pe cultu
rile duble, astfel că, la aceas
tă oră, în silozul fermei 
zootehnice se mai găsesc 1 500 
tone de hrană pentru animale. 
Asta a condus la realizarea 
planului pe acest trimestru la 
efective și lupte. Mai mult, 
avîndu-se in vedere că de la 
1 septembrie se va da in fo
losință un complex zootehnic 
de o mie de capete, se urmă
rește rapida populare a sec

In cea de-a 5-a reuniune a 
competiției internaționale de 
box „Centura de aur", cyi pes
te 4 000 de spectatori afîați în 
tribunele Palatului sporturilor 
din Capitală au urmărit meciuri 
dirze, de mare spectacol, în 
care pugiliștii români s-au nu
mărat printre protagoniști.

Intr-unui dintre cele maî fru
moase și echilibrate meciuri, la 
categoria pană, Titl Cercel l-a 
intilnit pe fostul campion euro
pean de juniori Anatoli Niku
lin (U.R.S.S.), pe care l-a în
vins la puncte. Cu o bună pre
gătire fizică, boxerul român s-a 
im.Dus in special in ultima re
priză prin croșeuri la figură, ob- 
ținind decizia cu 3—2.

Un 'succes net a realizat la 
categoria mijlocie Marcel Sirba, 
declarat învingător la puncte, 
cu 5—0, în fața valorosului pu
gilist cubanez Anselmo Laine. 
Printre cei calificați in semifi
nale se numără și Ion Stan, 
care, in limitele categoriei semi- 
ușoară, l-a întrecut la puncte 
(decizie 4—1) pe campionul Ve
nezuelan Gi! Ramon.

• MERIDIAN • MERIDIAN •
• tn cadrul campionatului 

mondial de hochei pe gheață 
(grupa B) de Ia Tokio, echipa 
României a intilnit redutabila 
selecționată a S.U.A., principa
la favorită a competiției. Parti
da s-a ineheiat cu scorul de
6—2 (1—0, 1—l, 4—1) in favoa
rea hochciștilor americani. Go
lurile formației române au fost 
înscrise de Vasile Huțanu și 
Laszlo Soiyom, ’

Intr-un alt joc, echipele El
veției și Japoniei au terminat 
Ia egalitate: 3—3 (1—1. 1—2.
1—0).
• In ziua a doua a campio

natului european de hochei pe 
gheață pentru juniori (grupa 
B), ee se desfășoară în orașhl 
olandez Zoetermeer, selecționa
ta României a întrecut cu sco
rul de 8—7 (2—1, 3—2, 3—4)
formația Poloniei. Golurile echi
pei române au fost înscrise de 
Cristian Dumitriu (2), Ambrus 
(2), K. Antal (2), Burada și Bar- 
talis.

Intr-o altă partidă. Danemar
ca a învins cu 10—0 (2—0

ABBA : Cotroceni (orele 15,30 ; 
17,39 : 19,30).

AL ȘASELEA : Flacăra (orele 
15,30: 17.30; 19,30).

CtNTEC PENTRU O RINDUNI- 
CÂ : Drumul Sării (orele 15,30 ;
17,30 ; 19.30).

IZVORUL : Viitorul (orele 153)0 ;
17,30 ; 19,30).

COMPETIȚIA: Studio (orele
9.30: 11,30; t3,45: 16); Grivița
(orei? 8,45; 11,15; 13,30; 15,45: 18; 
20.13).

DESPĂRȚIRE TEMPORARA: 
Lira (orele 10,30 ; 15,30 ; 18,30) ;
Tomis (orele 9 ; 12,15 ; 16 ; 19,15),

EXPRESUL COLONELULUI VON 
RYAN : Ferentari (orele 15,30 ;
17,30 ; 19,30).

CtlNELE : Munca (orele 15 ;
17.15 ; 19,30) ; Volga (orele 9 ;
11.15 ; t3,30 ; 15,45 ; 18 ; 28.15).

RĂZBOIUL STELELOR : Pro
gresul (orele 14 ; 16,45 ; 19,30). 

torului animal, sporirea grab
nici a efectivelor. în acest 
sens, firește, a crescut cu 200 
ha față de anul trecut supra
fața destinată furajelor.

Tot astfel se gindesc și se 
socotesc și lucrările de insă- 
mințări la floarea-soarelui 
(începute deja și urmind a se 
finaliza pînă duminică) și la 
porumb. Nu sint probleme de 
nici un fel care să împiedice 
buna desfășurare a muncit, 
perturbarea graficelor fixate. 
Sămință există, există și mij
loace tehnice. Terenul se pre
zintă in condiții dintre cele 
mai bune, necesitind o singu
ră discuire, după care se poa
te merge „șnur“ cu erbicida- 
tul și semănatul. Pe acest 
fond al muncii îndreptate 
spre problemele timpului se 
lucrează intens la construirea 
celor 100 de apartamente care 
urmează a fi date iti folosință 
in cursul acestui an, se plan
tează, pe două hectare plopi 
in zăvoiul, comunal, se des
fășoară acțiunile de gospodă
rie și înfrumusețare a comu
nei. în centrul tuturor aces
tor preocupări ce devin — zi 
de zi — fapte, se află tinerit. 
Desigur, trebuie vorbit in 
primul ritul despre mecani
zatori. adică despre cei mai 
buni dintre et — Florea Si
ni ionici. fon Marcoșan sau 
Aurel Dobre. Cu toate aces
tea, campania de primăvară 
— așa cum remarca Elena 
Citirea, secretarul comitetului 
comunal al U.T.C. — reclamă 
o mai bună și mal eficientă 
mobilizare n numeroșilor ti
neri din Bolintin Vale. Mai 
ales acolo unde numărul lor 
este foarte mare, ca la fer
mele vegetale Bolintin și 
Mala Spart. Gindurlle cele 
frumoase și optimiste trebuie 
susținute de acțiuni pe măsu
ra intențiilor, a privirilor în
crezătoare pe care oamenii 
tineri ai acestei așezări de 
cimpie le îndreaptă spre 
viitor.

DAN MUCENIC

Alte rezultate: categoria semi- 
muscă: Hipolito Ramos (Cuba) 
întrece la puncte pe Marecino 
Bolivar (Venezuela); Ion Bălan 
ciștigă prin abandon în repriza 
a II-a la Geafar Eroi; Dumitru 
Șchiopu învinge prin abandon 
în repriza a III-a ps Gh. Agri- 
goroaie; categoria pană: Nico
lae Talpoș dispune la puncte 
de Ravsal Oktombaiar (R.P. 
Mongolă); Jessus Solet (Cuba) 
învinge prin abandon în repri
za a II-a pe Costin Stancu; 

’ Plamen Kamburov (Bulgaria) 
întrece la puncte pe Eugen 
Preda; categoria semiușoară: 
Angel Espinosa (Cuba) cîștigă 
prin abandon in repriza a II-a 
la Stefan Ștefana; Viorel Ioana 
învinge la puncte pe Andreas 
Schink (R.D. Germană); Nergui 
Enobat (R.P. Mongolă) dispune 
îa puncte de Haralambie Sul
tan; categoria mijlocie: Andrei 
Jigalov (U.R.S.S.) întrece la 
puncte pe Ilarie Petreșcu, Doru 
Maricescu învinge prin abandon 
în repriza a II-a pe, Rustem 
Nuroini (Iugoslavia).

Mai întii la un liceu din 
Tirgoviște. apoi la cel din 
Pucioasa și — recent — în 
holul mare al cinematografu
lui „Dacia" din localitatea 
submontană de pe Valea Ia- 
lomlței am putut admira cî
teva zeci de lucrări de artă 
care fuseseră constituite In- 
tr-o reprezentativă și va
loroasă expoziție itinerantă 
menită să popularizeze creația 
unuia dintre iubitorii de fru
mos de pe aceste meleaguri. 
Ne referim la inginerul agro
nom Cornel Oacheșii, pentru 
că el este pictorul care, folo
sind diferite modalități spe
cifice artei respective, reușise 
să realizeze un valoros fond 
de lucrări menite șă bucure 
privirile a mii de vizitatori ai 
expozițiilor sale dîmbovfțene.

Afirmat odată cu prima e- 
diție a Festivalului național 
„Cîntarea României", ingine
rul Cornel Oacbeșu a conti
nuat să lucreze cu asiduitate, 
să surprindă pe pinzele șale 
diferite aspecte de muncă, 
peisaje și mai ales portrete, 
domeniu în care s-a dovedit 
a fi un fin analist al fiziono
miilor. un valoros creator. 
Portretele salo (in ulei, acua
relă sau creion) i-au adus un 
binemeritat premiu TI pe țară 
Ia ultima ediție a Festivalu

4—0, 4—0) reprezentativa Un
gariei.
• în primul tur al turneului 

internațional de tenis de la 
Nisa, contind pentru „Marele 
Premiu — F.I.L.T.", jucătorul 
român Ilie Nâstase l-a învins 
cu 6—2, S—2 pe brazilia
nul Cassio Motta. Manuel 
Orantes (Spania) a dispus cu
6— 3, 6—3 de indianul Ratnesh 
Krishnan, Mario Martinez (Bo
livia) a obținut victoria in fața 
francezului Dominique Bedel, 
cu 6—0, 6—3, iar Henri Leconte 
(Franța) l-a intrecut cu 6—4,
7— 6 pe Jairo Velasco (Columbia).

• Echipa portugheză de fotbal 
Benfica Lisabona, viitoarea ad
versară a formației Universita
tea Craiova în semifinalele 
„Cupei U.E.F.A.", a susținut un 
meci amical la Lisabona cu 
echipa suedeză I.F.K. GBteborg.

Fotbaliștii suedezi au obținut 
victoria cu scorul de 1—0 (1—0), 
prin golul marcat de Corne- 
iiusson (min. 39).

TEATRE
ERNANI: Opera Română — ora 

19; PLOȘNIȚA: Teatrul Național 
(Sala Mică) — ora 19.30; INTRE 
PATRU OCHI: Sala Atelier —ora 
19; SEARĂ DE MUZICA RO
MANTICA GERMANA: Conserva
torul de muzică „Ciprian Po- 
rumbescu" (Sala „George Enes- 
cu“) — ora 18; VĂDUVA VESELĂ: 
Teatrul de Operetă — ora 19; 
VOLUPTATEA ONOAREI: Tea
trul „Lucia Sturdza Bulandra" 
(sala Schitu Mfigureanu) — ora 19; 
POEZIA MUZICII TINERE: (Sala 
Studio) — ora 19; TURNUL DE 
FILDEȘ: Teatrul de Comedie — 
ora 19,30; INSOMNIE: Teatrul 
„C. I. Nottara" (Sala Magheru) — 
ora 19,30; OMUL CARE FACE MI
NUNI (Sala studio) — ora 19.

azi
INFORMAfil-NOTE-SAH-FILATEUE-UMOR 
INSEMNARI-MUZIGA*  JOCURI*  EPIGRAME

SERBĂRILE 
SCiNTEII TINERETULUI

După două spectacole de înaltă ținută, artistică desfășurat*  
la Sala Palatului R.S.R., după succesele de răsunet de care 
s-au bucurat la Brașov, Săcele, Zărnești. Sighișoara, Tirgu 
Mureș, Reghin șl Baia Mare „Serbările Seinteii tinerelului" 
organizate de C.C. al U.T.C. in colaborare cu Radioielevi- 
ziunea Română, sînt prezente azi 24 martie, la Borșa. Tur
neul continuă după următorul program : 25 martie — Si- 
ghetu Marmației, 27 martie — Oradea și 28 martie — 
Aleșd.

Biletele s-au pus in vînzare prin organizațiile U.T.C., prin 
difuzorii culturali din întreprinderi, precum și la casele de 
bilete ale sălilor in care se vor desfășura spectacolele.

Pe cîțiva quadrați
• Dîmbovița — Comitetul orășenesc Găeștl al U.T.C. va 

organiza la Casa de cultură o dezbatere pe tema „Politehnl- 
cile muncitorești pentru tineret. Rolul și locul lor in pregă
tirea și perfecționarea profesională" • Dolj — Comitetul 
U.T.C. de Ia Liceul industrial nr. 1 din Craiova va organiza 
concursul „Cel mai bun frezor" • Gorj — La Clubul munci
toresc Motru va avea loc un schimb de experiență pe tema 
„Modalități folosite de organele șl organizațiile U.T.C. pentru 
întărirea ordinii și disciplinei in unitățile miniere" • Suceava
— Comitetul U.T.C de la Combinatul de celuloză și hîrtie va 
organiza o expunere pe tema „Concepția P.C.R., a secretaru
lui general al partidului, tovarășul Nicolae Cecusescu, despre 
rolul și locul organizațiilor revoluționare de tineret în fău
rirea societății socialiste multilateral dezvoltate" • Hunedoara
— Comitetul U.T.C. de la Liceul "industrial din Călan va or
ganiza o dezbatere pe tema „Romantismul revoluționar, trăsă
tură definitorie a tineretului din patria noastră".

PICTORUL DIN PUCIOASA

lui național „Cîntarea Româ
niei" dar și elogiile unor 
pictori profesioniști, membri 
in jurii.

Fotoreporterii Al. lotiesctt 
șt Fi, Fiorescu au reprodus 
cîteva dintre lucrările talen
tatului artist amator dimbo- 
vițean, între care si „Portret 
de copil", o lucrare în creion 
pe pinză, realizată în acest 
an șl pregătită să facă parte 
din viitoarele exnozițfi pe 
care i le dorim cît mai apre
ciate. Cornel Oacheșii poate 
realiza încă foarte mult, se 
poate autodenăsi. îi dorim 
succes I (AUREL CRIȘAN).

Caligrafii de buzunar

ARBORII COPILĂRIEI
Mi-am revăzut 

nu demult comu
na natală, de fapt 
impropriu zis co
mună pentru că ca 
s-a aliniat de pes
te o sută de ani 
marilor centre 
muncitorești, mai 
exact spus mari
lor exploatări mi
niere din Valea 
Jiului, pentru că 
aici, intr-un fel 
sau altul fiecare 
lucrează la mină. 
Șl-n dreptul colo
niilor muncitoreș
ti, unde am cres
cut ?i copilărit, șo
seaua ce șerpuiește 
pe firul unei ape 
este străjuită de 
paltini și castani 
falnici, cu florile 
ca niște candela
bre inălțate parcă 
spre a lumina ce
rul. Și-n vechimea 
castanilor sint cir
cumscrise 45 de 
cercuri și tot ati- 
tia ani. Am urcat 
in sus pe firul 
apei șl mi-am re
văzut castanul să
dit de tot atiția 
ani, pe vremea cînd 
purtam in spate 
ghiozdănașul de 
lemn alcătuit din 
sctndurelele din 
lăzile de dinamită 
de la mină. Și era 
primăvară ca a- 
cum. Și învățăto
rul nostru ne a- 
nunța cu o zi

înainte să lăsăm a- 
casă ghiazdănașele 
că in ziua urmă
toare vom merge 
la sădirea po
milor. Luam deci 
hirlețul și plan
tam castani și 
paltini pe firul 
apel să dea oame
nilor o palmă de 
umbri in verile cu 
zăduf. Săpam gropi 
adinei și drepte, 
aliniate și sime
trice, care cum, 
după priceperea 
noastră. Scuipam 
in palme mici cu 
căușul de să ții in 
el doar o vrabie să 
avem mai mult 
spor la săpat. Ru
gam cite un coleg 
să țină firul de 
pom cit mai drept 
și mă dam ca un 
meșter cu cițtva 
metri mai departe 
ea pentru a-i ve
rifica verticalita
tea. Nu terminam 
groapa șl-n pal
me ni se făceau 
bășici din cauza 
hirlețului pe care-l 
strlngeam cu nă
dejde. Ce minări 
eram de bătăturile 
din palmă. Le a- 
rătam eu mindrie 
învățătorului ori 
acasă și eram 
mândri de ele ne
voie mare. în vre
mea asta se cu
venea să facem

Apel

„pstma de trierii*  ți 
să ne mincăm me- 
rindea. Aveam gri
jă si ducem me
rinde care se ce
reau mincate nu
mai cu briceagul. 
Și așa tacticoși, 
cum știam că fac 
tătinli noștri la 
mină, țineam in
tr-o mtnă plinea și 
slana și-n uita bri
ceagul. Veneau a- 
poi alte primăveri 
și sădeam alti 
pomi și poate era 
cea mai mare fe
ricire s<l știm ci-n 
urmă lăsăm un 
pom sădit de mina 
noastră. A doua zi 
ne reluam yhioz- 
dănașele de lemn 
și creionul ni se 
părea atit de ușor 
și ne părea rău că 
et nu e o sculă 
care să-ți facă bă
tături in palme. Ce 
bine yi ce frumos 
este că această 
tradiție a sădirii 
pomilor trăiește in 
timp, in fiecare 
primăvară. Că toți 
copiii iși pot re
găsi în oercurile 
din trunchiul po
milor anii din 
vremea copilăriei. 
Căci fiecare cerc 
ne îndepărtează i- 
reversibll de a- 
ceaslă minunată 
virstă. (Alexandru 
Iancu).

Majoritatea pasajelor din centrul Capitalei au un aspect În
grijit, care denotă preocupare sporită pentru curățenie. O 
excepție nedorită o constituie pasajul Victoria, aflat vizavi 
de Palatul Telefoanelor. Mormane de gunoaie, hirtit, pahare 
de plastic, ambalaje care împiedică trecerea, tomberoane ru
ginite față in față cu nepăsarea generală a celor care lucrează 
aici. Sint multe unități comerciale, patiserii, un expres, barul 
Mozaic, restaurantul Mercur, o cantină, cîteva instituții și 
Teatrul Țăndărică. Oare nu s-ar putea ca toți cei care iși au 
locul de muncă în acest spațiu, ca dealtfel și cetățenii înșiși 
care beneficiază de serviciile respective să manifeste mal 
multă grijă pentru aspectul pasajului și în special pentru or
dine și curățenie 7 In plus, poate cu această ocazie edilii se 
vor hotărî să astupe gropile din pavaj și denivelările mozai
cului. Nu de alta, dar în curînd vin ploile și nu credem că are 
cineva intenția de a aduce bărci pentru a traversa veritabi
lele bălți care se formează în acest pasaj cind plouă. (FLO
RIAN P. MICȘAN).

Rubrică realizată de ARETA ȘANDRU



chimb de mesaje intre tovarășa 
academician doctor inginer 

Elena Ceaușescu și ministrul 
federal pentru știință 

și cercetare al Austriei
VIENA 23 (Agerpres). — To

varășe: academician doctor in
giner Elena Ceaușescu. prim 
viceprim-imnistru al guvernu
lui. • președintele Consiliului Na
tional pentru Stiintâ și Tehnolo
gie. i-au fost adresate un cald 
6alut si cele mai bune urări de 
noi realizări pe tărimul științei, 
în asigurarea progresului con
tinuu al cercetării științifice si 
tehnologice in folosul bunăstării 
poporului român, al întăririi 
cooperării dintre oamenii de 
știință pentru dezvoltare si pace 
în lume, de către dr. Hertha 
Firnberg. ministrul federal pen
tru știință și cercetare al Aus
triei. Din partea tovarășei Elena 
Ceaușescu au fost adresate mi
nistrului austriac mulțumiri si 
cordiale urări de succes in mo
bilizarea resurseicr științifice si 
tehnologice ale Austriei, pentru 
dezvoltarea, in continuare, si 
creșterea contribuției acestei 
țări la schimbul mondial de va
lori, la edificarea unor noi re
lații de colaborare. :n pace si 
bună înțelegere între națiuni 
suverane, egale tn drepturi

Schimbul de mesaje a foet 
prilejuit de intilmrea dintre mi
nistrul federal pentru știință si 
cercetare al Austriei si tovară
șul Ion Ursu. prim-viceoresedir.- 
te al Consiliului Național pen
tru Știință și Tehnologie. în 
context, au fost analizate sta
diul si perspectivele acțiunilor 
de cooperare în domeniu’, cerce
tării științifice și tehnologice 
dintre instituții de specialitate 
din cele două țări, desfășurate 
pe baza programelor conveni te 
ca urmare a înt Unirilor si con
vorbirilor Ia nivel tnalt din ul
timii ani. Au fost consemna»* * 
cu satisfacție bunele rezultate 
obținute în special 5n domeniile 
chimiei, fizicii, energeticii și 
noilor surse de energie, medici
ne!. agriculturii. 6ubliniindu-se 
dorința comună de aprofundare 
si diversificare a colaborării, de 
snri unire a anlicării cit mai 
eficiente în activitatea economi-

• LA UNIVERSITATEA 
HUMBOLDT din R-D Germană 
a avut loc ceremonia dezvelirii 
unei plăci memoriale dedicate 
lui Karl Marx, care a studiat în 
această instituție de invățămînt 
superior in perioada 1836—1811.

Cu acest prilej a avut loc un 
miting al tineretului.
• Armata șomerilor in cele zece 

țări membre ale Pieței comune
a atins, in luna februarie, 
12 431 000, ceea ce reprezintă 
114 la sută din forța de muncă 
a C.E.E., a anunțat Direcția de 
statistică a Pieței comune de la 
Bruxelles.

LONDRA: Ceremonia oficială a realizării 
zborului inaugural al avionului R O M B A C 1-11

LONDRA 23 (Agerpres). — 
La aeroportul internațional 
Heathrow din Londra a avut 
loc ceremonia oficială a reali
zării zborului inaugural al avio
nului ROMBAC 1—11, construit 
de România, în cooperare cu 
firmele britanice BAC și Rolls- 
Royce. La ora 11.50 (ora Lon
drei). aeronava Tarom a ateri
zat pe pistă, fiind intîmpinată 
de reprezentanți ai firmelor 
BAC și Rolls-Royce, ziariști, re
prezentanți ai Radioteleviziunii 
si de autoritățile aeroportului, 
în incinta aeroportului a avut 
loc o conferință de presă.

In alocuțiunile rostite cu 
acest prilej. Teodor Zamfirescu, 
director general al Centrului 
Național al Industriei Aeronau
tice Române. Allen Greenwood, 
vicepreședinte al firmei BAC, 
Don Pepper, vicepreședinte al 
firmei Rolls-Royce, precum și 
ambasadorul României la Lon
dra, Vasile Gliga, au exprimat 
satisfacția pentru cooperarea bi
laterală în realizarea acestui 
proiect, subliniind, în acest con
text. că bunele relații româno- 
britanice Vor continua să se 

co-socială a realizărilor, in fo
losul reciproc și pentru terți.
S-au examinat posibilități de 
activizare a contactelor intre or
ganele coordonatoare ale științei 
și tehnologiei din cele două țări, 
îndeosebi pe linia Comisiei mix
te româno-austriece de coope
rare în știință și . tehnologie și 
a programelor convenite de a- 
ceasta. Au fost apreciate pozitiv 
intensificarea conlucrării dintre 
oamenii de știință români și 
austrieci, în efortul general pen
tru edificarea unei păci trainice 
în Europa și tn întreaga lume, 
acțiunile Comitetului național 
român „Oamenii de știință și 
Pacea'*.

♦
La Viena. prof. Ion Ursu a 

avut, de asemenea. întrevederi 
cu dr. Hans Blix. directorul ge
neral al Agenției Interna
ționale pentru Energie Atomică 
(A.IJE.A.). și cu alte cadre de 
conducere ale acestei organiza
ții. fiind evidențiate aspecte ale 
conlucrării dintre tara noastră 
si A.LE.A. în probleme ale fo
losirii energiei nucleare în sco
puri pașnice.

Au mai avut loc Inîilniri cu 
conducerea Academiei austriece 
de știință, cu alți oameni de Ști
ință austrieci.

A fost examinată evoltrtia co
laborării intre academiile drn 
cele două târî. în sprijinirea 
cooperării pe tărimul matemati
cii. fizicii, chimie:. geologiei, 
medirinei. «titnțHor erm-'e-e. 
Interlocutorii austrieci au dat o 
înaltă apreciere miatiBcr sta
tornicite Intre oamenii de știm- 
tă din Remania si Austria, coe- 
htorării lor pentru pmenesnl 
Științei ti asirarea ralorik-- car
dmale ale Păcii, securității si 
bunei l-ite'-eaerî tatre ooooare. 
Au fost discutate noi posibili- 
tăti de acțiune ♦» cadrul creat 
de Conrltc'nl nations; român 
„Oameni: de stBftlâ ti pacea

La intîlniri a participat Octa
vian Groza, ambasadorul Româ
niei la Viena.

dezvolte. pe baza acordurilor 
convenite cu prilejul vizitei la 
nivel înalt efectuate, in iunie 
1978. în Marea Britanie. de to
varășul Nicolae Ceaușescu. pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, și tovarășa Elena 
Ceaușescu. la invitația reginei 
Elisabeta a II-a și a ducelui de 
Edinburgh, care a marcat o 
etapă nouă in dezvoltarea rela
țiilor româno-britanice pe mul
tiple planuri.

□
BERLIN: Expoziție

consacrată aniversării
a 90 de ani

de la crearea P.S.D.M.R

ea-

BERLIN 23 (Agerpres). — 
La Muzeul de istorie a Ger
maniei, din Berlin, a fost 
deschisă o expoziție consa
crată aniversării a 99 de ani 
de la crearea primulni par
tid politic al clasei munci
toare din România — Parti
dul Social-Democrat al Mun
citorilor din România.

Expoziția prezintă momen
te semnificative din istoria 
mișcării muncitorești din 
România, precum și legătu
rile acesteia cu intemeietorii 
socialismului științific.

L'n loc important in
drul expoziției este acordat 
activității Partidului Comu
nist Român după eel de-al 
IX-tea Congres și pini in 
zilele noastre. realizărilor 
obținute de oamenii muncii 
dm tara noastră in domenii
le politic, economic, cuitu- 
ral-științifie ti sonii., peri
oadă in care la conducerea 
partidului și statului nostru 
se află tovarășul Nicolae 
Cesușeseu. secretar general 
*1 LCL președintele Re-

1-a vernisajul expoziției an 
luat parte activiști din apa
ratul C.C. al P-S-C.G^ func
ționari iwperiort din M_VE. 
ti alte instituții centrale, șefi 
ai stinnnihr dipiomaiiee 
acreditați in E-D. Climiiii

A fost de fată Gbeortbe 
Tacbe ambasadorul Roma
nței ta Berlin.

Lucrările ședinței 
Seimului R.P. Polone

VARȘOVIA 23 (Agerpres). — 
Timp de două zile, la Varșovia 
tei Seimului R. P. Polone, la 
care au particujat Wojciech Ja
ruzelski. prim—secretar al C.C. 
al P-M.U.P^ și alți conducători 
de partid si de stat polonez:.

După cum relatează agenția 
P.A.P.. Seimul a dezbătut (ia 
prima lectură) proiectul ho țari
ni privind planul pe trei ani. 
proiectele unor programe gu
vernamentale de măsuri antiin- 
flațtoniste și de eoonomii. pro
iectul unei legi privind pensule 
și unele probleme curente.

Seimul a aprobat unele mo
dificări in componența Consiliu
lui de Stat și a guvernului.

PE SCURT
• LA PHENIAN s-au înche

iat convorbirile dintre Kim Ir 
Sen. secretar general al C.C. al 
Partidului Muncii din Coreea, 
președintele R.P.D. Coreene, și 
Daniel Ortega Saavedra, mem
bra al Direcțiunii Frontului 
Sandinist de Eliberare Naționa
lă. coordonatorul Juntei guver
nului de reconstrucție națională 
din Nicaragua care a efec
tuat o vizită oficială In ca
pitala coreeană

• LA NICOSIA se desfășoa
ră lucrările Comisiei Executive 
a Comitetului Internațional de 
Solidaritate cu Ciprul.

în mesajul adresat participan- 
ților, președintele țării Spyros 
Kyprianou. a subliniat impor

STIRI’NOTE’CQMENTăRII-STIRI-NQTE-CQMENTARII-STIRI-NQTE-COMENTARII

Deschiderea reuniunii tineretului mexican 
pe tema „Tineretul in fața crizei" 

Cuvintul tovarășului Nicu Ceaușescu 
cu privire la acțiunile 

pregătitoare ale Anului 
Internațional al Tineretului

CIUDAD DE MEXICO 23 
(Agerpres). — In cadrul ședin
ței de deschidere a reuniunii 
tineretului mexican pe tema 
„Tineretul In fața crizei", care 
are loc la Ciudad de Mexico, a 
luat cuvintul tovarășul Nicu 
Ceaușescu. președintele Comi
tetului Consultativ al O.N.U. 
pentru /inul Internațional al 
Tineretului. In fata reprezen
tanților a peste 100 de organi
zații de tineret din Mexic. 
America Centrală și America 
de Sud, a reprezentanților tu
turor partidelor politice din 
Mexic ti a unui numeros public 
tovarășul Mica Ceaușescu a 
rostit expunerea cu privire la 
acțiunile pregătitoare ale A.I.T. 
— acțiuni din care face parte 
și reuniunea din capitala Me
xicului.

In ce1. Intui său, tovarășul 
Nicu Ceausescu a subliniat : 
„Realitatea ultimefcr*  dececil 
stă mărturie că. prin fondul său 
de opțiuni și nspîratii. tinăra 
generație se caracterizează prin 
dorința de a participa cit mai 
activ la eforturile popoarelor 

lor econocnice si rociale. la dez
baterea și soluționarea proble
mei?» complexe ce confruntă 
contemporaneitatea. Tineretul 
fiind o forță socială mai puțin 
legată de trecu», dar deschisă 
prezentului și viitorului. trebuie 
*5 tfisoună de pirghji efective 
de acțiune politică si economică 
la nivelul fiecărei societăți pen
tru a-si pune marele potențial 
creator in slujba idealurilor de 
pace, libertate si independență, 
colaborare, democrație și pro
gres*.

Referindu-se la rolul tinere
tului. tovară<ul_ Nicu Ceaușescu 
a subliniat • „Tineretul nu mai 
vrea să fie doar un obiect ai 
istoriei, ci. alături de forțele 
largi revoluționare, progresiste, 
democratice, dorește să se afir
me ti ca un subiect al acesteia. 
Aceasta — pentru că. așa cum 
arată însăși istoria și. in special, 
realitățile ultimelor decenii, 
efecte!» proceselor de ordin 
economic, politic, social se 
răsfring cu prioritate asupra 

tanta solidarității internaționale 
și a sprijinului tată de lupta 
poporului cipriot pentru inde
pendentă suveranitate integri
tate teritorială și salvgardarea 
unității țării.

• LA VILAMOURA (Portu
galia) s-au încheiat lucrările 
reuniunii Grupului de Planifi
care nucleară al N.A.T.O.. des
fășurată la nivelul miniștrilor 
apărării ai țărilor membre ale 
alianței, cu excepția Franței și 
Islandei. Reprezentantul Spa
niei a participat în calitate de 
observator.

în comunicatul reuniunii des
fășurate cu ușile închise se 
subliniază că participanții au 
hotârit ca. în cazul eșecului ne

noilor generați:. Indiferent dacă 
este vorba de conflicte militare, 
de stagnare sau oe declin eco
nomic. tinerii constituie grupul 
social cel mai vulnerabil, cel 
mai expus*.

Cu privire Ia reuniunea A.I.T., 
tovarășul Nicu Ceaușescu a 
arătat că tinăra generație aș
teaptă mult de la Anul Inter
național al Tineretului. Am dori
— a subliniat el — ca inițiati
vele ti măsurile cure vor fi în
treprinse să se ridice la nivelul 
acestor exigențe și așteptări pe 
deplin întemeiate. Prezintă, din 
această perspectivă cert interes 
o sene de propuneri care ar 
puma fi luate in atenția unei 
multitudini de factori la nivel 
national. regional și internațio
nal și. cu precădere, a factorilor 
avind competențe de decizie. 
Intre acestea, avem In ve
dere : convocarea, sub auspiciile 
O.N.U„ a unei conferințe mon
diale a tineretului, pe a cărei 
agendă să fie înscrise, sub as
pectul aportului posibil și nece
sar al tinerei generații, pro
bleme majore ale epocii noastre
— pacea, securitatea, dezarma
rea. instaurarea unei noi ordini 
economice internaționale etc., 
ex- area unui organism al O.N.U. 
pentru problemele tineretului, 
care să abordeze, într-o vi
ziune unitară complexitatea as
pectelor care privesc statutul 
actual ai tinerei generații ; în
ființarea unui Centru interna
țional pentru documentare și 
cercetare socială in domeniul 
tinereți tivi*.

In încheierea expjmerii sale, 
tovarășul Nicu Ceaușescu a 
arătat : „într-o perioadă in care 
viața internațională cunoaște 
evoluții complexe, fenomene si 
tendințe economice, social-poli- 
tiee centradterii. Anul Inter
national a] Tineretului poate si 
trebuie să reprezinte o de
monstrație viguroasă a voinței 
tinerei generații de a se im
plica plenar si responsabil in 
eforturiîe popoarelor orientate 
spre licfricarea subdezvoltării, a 
tuturor anacronismelor și ine
chităților. pentru edificarea unei 
lumi mai bune și mai drepte 
pe planeta noastră”.

gocierilor sovieto-americane de 
la Geneva cu privire la limita
rea armamentelor nucleare in 
Europa. țările membre ale 
N.A.T.O. să desfășoare, incepind 
de la sfirșitul anului. 572 de ra
chete „Pershing-2" și „Cruise", 
relatează agențiile internaționa
le de presă

• PARTIDELE care au obți
nut majoritatea in alegerile 
parlamentare anticipate de la 
6 martie — Uniunea Creștin- 
Democratâ / Uniunea Cneștin- 
Socială și Partidul Liber 
Democrat — au convenit, 
miercuri, asupra liniilor prin
cipale ale programului guverna
mental pentru următorii patru 
ani. transmite agenția D.P.A.

Intensificarea cooperării 
economice 

româno-iordaniene
AMMAN 23 (Agerpres). —

La încheierea lucrărilor celei 
j de-a V-a sesiuni a Comisiei 

mixte guvernamentale ro- 
măno-iordaniene de coope
rare economică și tehnică, 
desfășurată Ia Amman, a fost 

i semnat un protocol care pre- 
I vede întreprinderea de mă

suri pentru intensificarea co
operării economice și dezvol
tarea schimburilor comerciale 

• bilaterale.
Delegația română la sesiune 

a fost condusă de Ion Stă- 
uescu. ministru, șeful Depar
tamentului pentru construc- 

ț ții in străinătate.

Nicaragua a cerut 
convocarea de urgență 

a Consiliului de Securitate 
al O.N.U.

NAȚIUNILE L'NTTE 23 
(Agerpres) — Nicaragua a 
cerut convocarea de urgență 
a Consiliului de Securitate al 
O.N.U. pentru a examina 
agravarea serioasă a situați
ei din tară in urma acțiuni
lor agresive ale elementelor 
contrarevoluționare sotno- 
ziste. Cererea nicaraguană 
survine in situația in care, 
pe teritoriul acestei țări din 
America Centrală șe înre
gistrează lupte intre unități 
ale armatei naționale și ele
mente contrarevoluționare 
infiltrate din exterior.

La Națiunile Unite, Victor 
Tinoco, adjunct al ministru
lui nicaraguan de externe, 
s-a intilnit cu Javier Perez 
de Cuellar, secretar general 
al O.N.U., pe care l-a infor
mat despre situația din Nica
ragua și consultările pe care 
le-a avut in această proble
mă cu membrii Consiliului 
de Securitate,

CARACAS: Sesiunea 
Parlamentului Andin

CARACAS 23 (Agerpres) — 
La Caracas s-a incheiat sesiu
nea Parlamentului Andin, con
vocată pentru a examina o se
rie de probleme privind lichida
rea dependenței economice a 
statelor membre de concernele 
imperialiste și corporațiile ban
care străine. Parlamentarii din 
Bolivia. Ecuador, Columbia 
Peru și Venezuela au elaborat 
un document comun în care 
cheamă guvernele țărilor andi
ne să-și extindă colaborarea in 
interesul accelerării dezvoltării 
social-economice.

în cadru] dezbaterilor au fost 
denunțate practicile protecțio- 
niste ale S.U.A. și altor state 
occidentale fată de țările Iatino- 
zmer ioane. Situația social-eco- 
nomică grea a acestor țări — se 
arată într-o rezoluție adoptată 
de sesiune — reprezintă o con
secință directă a politicii de jaf 
a corporațiilor transnaționale 
care recurg la toate mijloacele 
pentru a-și menține dominația 
in regiune. Vorbitorii s-au pro
nunțat in sprijinul luptei forțe
lor progresiste de pe continen
tul latino-american pentru trans
formări democratice.

moscova: încheierea celei de-a doua 
runde a consultărilor sovieto-chineze
MOSCOVA. 23 (Agerpres). — 

La Moscova s-a desfășurat cea 
de-a două runda a consultărilor 
sovieto-chineze — informează 
agențiile TASS și China Nouă.

La încheierea consultărilor, 
ministrul afacerilor externe ai 
U.R.S.S.. Andrei Gromîko. s-a 
intilnit cu reprezentantul spe
cial al _ guvernului chinez la 
consultări. Qian Qichen. adjunct 
al ministrului afacerilor externe.

Partea sovietică — relatează a- 
genția TASS — a subliniat ho- 
tărirea U.R.S.S. de a căuta căi 
pentru normalizarea relațiilor 
cu R.P. Chineză și posibilități 
pentru extinderea treptată a re

Acțiuni și luări de poziție în favoarea 
păcii și dezarmării

WASHINGTON 23 (Agerpres) 
— Peste 400 de persoane au de
monstrat în fața bazei ameri
cane Vandenberg din California, 
in favoarea păcii și dezarmării 
nucleare, informează agențiile 
Reuter și France. Presse. 
' BRUXELLES 23 (Agerpres) — 
în orașul Antwerpen a avut loc 
o demonstrație de protest îm
potriva cursei înarmărilor și a 
planurilor NATO de instalare 
în Europa occidentală a rache
telor americane cu rază medie 
de acțiune, organizată de co
mitetul flamand de acțiune 
împotriva armelor nucleare.

TOKIO 23 (Agerpres) — A- 
proximativ 6 din 10 alegători 
japonezi sînt în favoarea men
ținerii actualului nivel al mij
loacelor de apărare ale Japo
niei pronunțihdu-se împotriva 
creșterii . capacităților militare 
ale țării, arată rezultatul unui 
sondaj efectuat de agenția de 
presă niponă Kyodo. Se men
ționează că numărul celor care 
se opun programului de spo
rire a forțelor armate japoneze 
a crescut cu 3,6 la sută față de

Componența noului guvern francez
PARIS 23 (Agerpres) — La 

Paris s-a anunțat, miercuri, 
componența noului guvern fran
cez, format după ce președintele 
Franței. Francois Mitterrand, a 
acceptat demisia cabinetului 
precedent. Condus tot de premi
erul Pierre Mauroy, noul gu
vern cuprinde 15 membri — 
față de 25 anterior — din partea 
Partidului Socialist (12). Parti
dului Comunist (2) și Mișcării 
radicalilor de stingă (1).

Toți membrii cabinetului au 
făcut parte și din vechiul gu
vern. cei mai multi menținîn- 
du-și posturile anterioare.

Simpozion pe tema „Drepturile omului și politica 
externă a Administrației Reagan“ in S.U.A.
WASHINGTON 23 (Agerpres), 

— Cei doi ani care au trecut de 
la venirea la putere a actualei 
Administrații republicane au 
adus numeroase dovezi că gu
vernul american încalcă drep
turile și libertățile elementare 
ale omului — aceasta este con
cluzia care s-a degajat din 
luările de cuvint ale partici- 
panților la simpozionul special 
pe tema „Drepturile omului și 
politica externă a Administrației 

lațiilor și contactelor bilaterale 
existente ceea ce ar contribui la 
îmbunătățirea generală a rapor
turilor dintre cele două țări.

în cadrul unei conferințe de 
presă desfășurate la Beijing — 
transmite agenția China Nouă — 
Qi Huaiyuan. directorul Depar
tamentului informațiilor din Mi
nisterul chinez al Afacerilor 
Externe, a declarat că a doua 
rundă a consultărilor, desfășu
rată într-o atmosferă deschisă 
și calmă, a fost utilă.

Părțile au convenit ca cea de-a 
treia rundă a consultărilor să 
aibă loc la Beijing, la o dată 
care va fi stabilită ulterior.

iunie 1982, cînd s-a efectuat un 
sondaj similar.

STOCKHOLM 23 (Agerpres) 
—La inițiativa unui grup de cu- 
noscuți juriști suedezi, la Stock
holm a avut loc ședința de con
stituire a organizației „Juriștii 
împotriva armelor nucleare**.  
Grupul de inițiativă a adresat*  
juriștilor din întreaga țară ape
lul de a face uz de cunoștințele 
și întreaga lor experiență pro
fesională pentru a sprijini lup
ta de eliminare a pericolului 
unei catastrofe termonucleare, 
pentru pace și dezarmare.

MANILA 23 (Agerpres) — 
„Nu trebuie să uităm Hiroșima 
și Nagasaki*-,  a spus Antonio 
Parris, președintele Consiliului 
de apărare a păcii din Filipine. 
Subliniind că principala sarcină 
a partizanilor păcii este oprirea 
cursei demențiale a înarmărilor 
nucleare, el a relevat că pentru 
țara sa această luptă trebuie în
dreptată in primul rind împo
triva prezentei bazelor militare 
americane existente pe terito
riul filipinez.

Principalele portofolii au re
venit după cum urmează : mi
nistrul relațiilor externe — 
Claude Cheysson ; ministrul de 
interne și al descentralizării — 
Gaston Defferre : ministrul eco
nomiei și finanțelor — Jacques 
Delors ce cumulează și portofo
liul bugetului ; ministrul comer
țului exterior — Edith Cresson ; 
ministrul apărării — Charles 
Hernu.

Pe lingă cei 15 titulari a fost 
desemnat și un secretar de stat, 
avînd atribuția de purtător de 
cuvint al guvernului.

Reagan**,  desfășurat la universi
tatea CeorgetoWn. Ca un exem
plu concludent în acest sens, a 
fost evocată politica actuală a 
S.U.A. în regiunea Americii 
Centrale, unde guvernul ame
rican acordă sprijin unor regi
muri reacționare, vinovate, în
tre altele, de uciderea sau în
temnițarea a mii de oameni 
pentru convingerile lor demo
cratice sau pentru simpla bănu
ială că au asemenea convingeri.

-------------------------—----------- ----- ----- -- -------------------------------- --- —

îalifăți din lumea capitalului MISTICISMUL-
mstrnment de alterare și manipulare a conștiințelor tinere

Săptămîna aceasta urmează să fie re
luate, in cadrul Parlamentului Pieței co
mune, dezbaterile asupra influentei noci
ve a sectelor religioase in rindul tinere
tului occidental. Deja această problemă a 
constituit subiectul unor audieri in Comi
sia pentru tineret a Parlamentului vest- 
european, pe marginea uniți raport întoc
mit de deputatul conservator britanic 
Richard Cottrell. Faptul că s-a ajuns in 
situația de a se cere adoptarea, in țările 
comunitare, a unui cod de conduită pen
tru secte, reflectă îngrijorarea guverne
lor respective nu numai față de prolifera
rea grupărilor religioase ca „ciupercile 
după ploaie**,  dar mai ales in legătură cu 
rolul lor nefast in procesul alterării și 
manipulării conștiințelor tinere. In docu
mentul prezentat de deputatul britanic, 
pe lingă obligația sectelor de a se angaja 
să dezvăluie sursele veniturilor lor pre
cum și utilizarea dată acestora, se pro
pune ca sectele să nu se mai opună des
prinderii de activitatea lor a membrilor 
care doresc un asemenea lucru.

Anticipind 
Parlamentul 
acestea vor 
dovedește a 
de profitabil pentru cei ce ii promovează 

^șicăacestprofit^șț^^lăti^cu^rețu^

concluziile dezbaterilor din 
C.E.E., putem afirma câ 

releva că obscurantismul se 
fi un ..business'*  extraordinar

i greu, adeseori tragic, al naufragiului so
cial al celor care se lasă amăgiți de hi
merele „fericirii" mistice. însăși presa 
occidentală publică de la un timp mărtu
rii cutremurătoare despre activitatea sec
telor. mărturii ce au stirnit oprobriul, opi
niei publice. Care nu face altceva decit 
să se alăture celui exprimat deja de pă
rinții ai căror copii au fost ademeniți și 
reținuți să îngroașe rindurile tinerilor 
dezorientați, convinși pentru moment că 
și-au găsit rostul in lume. Nu te trebuie 
multă vreme ca să-și dea seama că de 
fapt sint niște sclavi intrați 1a stâpin. in
diferent dacă acesta se numește Sun 
Myung Moon. Bhagvran Shree Rajneesh, 
Krishna sau Smile. Ca greu ma; poate fi 
recuperat un tinăr sau o tinâră care a 
trăit un an sau mai multi în cadrul unei 
secte, din cauza ..terapiei șocului", a ule- 
programării*  la care au fost supuși, a 
practicilor zilnice ce au dus, in cete 
din urmă, la renunțarea la propria iden
titate.

Deprimați si dezamăgiți de felul de 
viață oferit de ..societatea tuturor posibi
lităților". de lipsa vreunei perspective, ei 
se alătură sectelor cu speranța că vor scă
pa de frustrări, angoase, alienare. Desco
peră, in schimb, adevărate organizații 
pentru valorificarea trudei neplătite după 
o metodă abilă, in fața căreia și un pro

prietar de sclavi și-ar scoate respectuos 
pălăria" (DER SPIEGEL). Invocind liber
tatea religioasă, numeroșii ..guru", ade- 
vârați oameni de afaceri, cu venituri fa
buloase. cer sectantelor să adune bani 
prin orice mijloace, iar traficul de dro
guri și prostituția nu sint căile ocolite. 
Date fiind fondurile imense strinse de 
șefii sectelor. Franța, de exemplu, a im
pus deja impozite pe veniturile sectelor, 
ceea ce a atras protestul vehement al ce
lor afectați. Purtătorul de cuvint al lui 
Moon. Mark Brann, a protestat și împo
triva „răpirilor" de tineri de către pă
rinți obezivi”. Nu este de mirare această 
nemulțumire din moment ce Moon se 
srăduie să-i convingă — ti de cele mai 
nlulte ori reușește — că părinții .au singe 
de satana" iar cuvintul „mamă" este o 
adevărată înjurătură.

Dezorientindu-i moral și politic pe ti
neri pentru a-i atrage pe calea uitării de 
siae. anticomunismului, isteriei colective 
si. in final, pentru a-i face să se resem
neze in fața imposibilității realizării de 
schimbări radicale in societate, sectele au 
devenit, prin propovăduirea agresivității 
și desfidului, un adevărat pericol social, 
mecanisme de îmbogățire a celor ce pa
tronează afaceri veroase din manipularea 
conștiințelor.

L’HUMANITE
I

Afaceri murdare
Oficial, secta Moon dorește să apară drept inofensivă, ca una 

din numeroasele „noi religii" care proliferează in Occident și 
care adună sub aripile sale „protectoare" tineri debusolați și ne
încrezători intr-un viitor incert. Dar trena de scandaluri care 
i-au însoțit activitatea o proiectează în primele rîndurî ale afa
cerilor murdare. în cursul unor procese s-au descoperit metodele 
utilizate pentru „depersonalizarea" celor care căutau un refugiu 
aici.

Secta „Moon“ a trecut și pe pămintul japoniei. Aici ea a apă
rut din inițiativa lui Sasakawa, unul dintre „nașii" Mafiei nipo
ne, membru al mișcărilor de extremă dreaptă din această țară. 
Fost partizan al lui Mussolini în tinerețe, Sasakawa este astăzi 
un om de afaceri cunoscut și dispune de averi colosale, în ma
joritate dobindite de pe urma unor extinse afaceri de speculă. în 
aceeași trăsură cu Moon, Sasakawa a înființat în Japonia o or
ganizație intitulată „Mișcarea pentru adevăr", care își desfășoa
ră activitatea în universități, ca o filială a „Federației interna
ționale de luptă împotriva comunismului", fondată de cei doi în 
1M7.

REVISTA BELGIANĂ „HUMO“

Activități profund dăunătoare
Sectele urmăresc tn principal depersonalizarea. Există ta Belgia un număr de grupări care nu 

fac declt să distrugă sistematic simțul realității la oameni, astfel tacit aceștia nu mai stat ta stare să 
fată deosebire intre real si ireal, exact ceea ce se cheamă manipularea creierelor.

Un prim aspect care definește manipularea conștiințelor de către sectanți este „controlul asu
pra mediului**,  adică locuirea ta centre comune, dependența financiară absolută a membrilor grupă
rii, ceea ce favorizează controlul deplin asupra lor. De asemenea, secta decide ta toate problemele, 
inclusiv cele intime: unde să locuiești, cu ce să te îmbraci, ce să măntacl și chiar — așa cum se in- 
timplă ta secii Moon — cu cine să te căsătorești. Pentru a putea exercita un control cit mal deplin 
asupra membrilor săi, secta caută să-i mențină pe aceștia cit mai izolați de restul oamenilor și să-i 
lipsească de orice informații din afară, legăturile cu părinții îndeosebi fiind retezate.

Al doilea aspect il constituie „manipularea mistică", adică prezentarea lucrurilor tn așa fel In
cit sectantul să fie convins că servește un „țel Înalt" șl ci este necesar să renunțe la propria Identi
tate pentru a primi una nouă. Unele secte, cum este cea condusă de Krishna, atrag mal ales oameni 
cu oarecare cultură. Explicația este simplă: cuvintele confuze folosite ta timpul ritualurilor 11 lasă 
rece pe un muncitor, de exemplu, dar un om cu ceva studii se va lăsa mai ușor prins deoarece aces
ta se jenează să recunoască față de ceilalți că nu Înțelege nimic. Iar Moon, Krishna și alții știu să fo
losească foarte bine aceste slăbiciuni in interesul lor.

tn dorinfa ăe a stringe bani 
cu orice preț, au apărut ?i 
unele secte care nu au nici o 
legătură cu „iluminarea mis
tică". Astfel, in S.U.A., a 
apărut o sectă „dedicată" lui 
Elvis Presley. Noul „sfint" 
are o biserică la Anaheim, in 
California, in rolul de „guru" 
aflindu-se Katyanna Jentzen, 
o blondă de 40 de ani. Ea a 
obținut acest titlu și diploma 
de ministru religios (!) din 
partea societății Universal 
Church, care, in privința ti
tlurilor de acest gen este un 
fel de firma Ford pentru 
automobile : le produce in se
rie si le vinde la preț con
venabil — <10 de dolari, pen
tru rangul dc simplu minis
tru și 100 pentru cel de epis
cop (OGGl).

FRANCE PRESSE

Seda Moon —un vast 
imperiu financiar mondial
„Biserica de unifi

care", secta reveren- 
cfuluî Moon, a pre
luat controlul celei 
de-a treia bănci ca 
importanță din Uru
guay, a anunțat 
săptăminalul „Sor- 
reos de Los Viernes" 
în paginile căruia 
se exprimă îngrijo
rarea față de am
ploarea pe care o 
iau activitățile sec
tei în țară. Repre
zentanți ai sectei 
au cumpărat majo
ritatea acțiunilor 
Băncii de credit 
care are 2d de fili
ale în țară, cu uh 
personal de peste 
600 de cadre. Opera
țiunea, la care nu 
s-au adus obiecții 
din partea Băncii 
centrale a Urugua- 
yului, se adaugă

unui șir de nume
roase acțiuni simila
re ale sectei: cum
părarea celui mai 
mare hotel din țară, 
„Victoria Piaza" din 
Montevideo, pentru 
suma de 16 milioa
ne de dolari și a 
unui cotidian pen
tru un milion de 
dolari. în acest fel, 
uruguayul este prin
cipala bază a „bi
sericii de unificare" 
în America Latină. 
Pentru a-și justifica 
temerile safe, săptă- 
mînalul citat re
amintește acțiunile 
precedente ale sec
tei în S.U.A., Fran
ța, R.F.G., Marea 
Britanie și Brazilia.

„Biserica de unifi
care" constituie de 
fapt un adevărat 
imperiu financiar

mondial. Fondată în 
1954 de cătFe reve
rendul Moon, fostul 
pastor prezbiterian 
care s-a stabilit în 
S.U.A., secta are ca 
obiectiv declarat 
„salvarea lumii de 
satană" și de comu
nism. în acest scop 
Moon a creat un 
imperiu industrial 
și comercial bazat 
pe munca a aproa
pe trei milioane de 
adepți. El deține 
numeroase uzine, 
hoteluri, bănci, edi
turi, ziare, fabrici 
de armament. De 
mai mulți ani, sec
ta se află In atenția 
justiției. în nume
roase țări Moon fi
ind condamnat în 
Statele Unite la pla
ta unei amenzi pen
tru evaziune fiscală.
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